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Acta número 094, correspondiente a la Sesión Extraordinaria número cero noventa y cuatro, celebrada 1 

por el Concejo Municipal, a las dieciocho horas del día jueves 22 de febrero del año 2024, en la Sala de 2 

Sesiones de la Municipalidad de Poás, con la asistencia de los señores miembros del Concejo Municipal, 3 

Período 2020-2024:  Miembros presentes: Presidente Municipal:  Marco Vinicio Valverde Solís.  4 

Vicepresidente Municipal:  Gloria E. Madrigal Castro.  Regidores Propietarios:  Tatiana Bolaños 5 

Ugalde, Marvin Rojas Campos y la Regidora Suplente María Gabriela Cruz Soto, en ausencia de Margot 6 

Camacho Jiménez.  Regidores Suplentes:  Katia Villalobos Solís, José Ignacio Murillo Soto e Ingrid 7 

Murillo Alfaro.  Síndicos Propietarios:  Luis Alberto Morera Núñez, distrito San Pedro, Luis Amado 8 

Quesada Nuñez, distrito San Juan, José Heriberto Salazar Agüero, distrito San Rafael, Flora Virginia 9 

Solís Valverde, distrito Carrillos y Xinia Salas Arias, distrito Sabana Redonda.  Síndicos Suplentes:  10 

Margarita Murillo Morales, distrito San Pedro, Isabel Morales Salas, distrito San Juan, María Lenis Ruíz 11 

Víquez, distrito San Rafael, Yoseth Suárez Álvarez, distrito Carrillos y Carlos Luis Steller Vargas, 12 

distrito Sabana Redonda.  --------------------------------------------------------------------------------------------- 13 

Alcalde Municipal:  Heibel Rodríguez Araya.  Secretaria Concejo Municipal:  Edith Campos Víquez.   14 

Miembros ausentes:  Emily Rojas Vega, Vicealcaldesa Primera, Fernando Miranda Sibaja, Vicealcalde 15 

segundo, la Regidora, Margot Camacho Jiménez y el Regidor Suplente, Carlos Mario Brenes Meléndez.  16 

INVITADOS:  José Alberto Vega Sibaja, Xenia María Rojas Araya, Jorge Gamboa Gómez, José 17 

Miguel Jiménez P y Luis Gerardo Castro. -------------------------------------------------------------------------- 18 

INVOCACIÓN -------------------------------------------------------------------------------------------------------- 19 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, comenta:  muy buenas noches a todas y a 20 

todos los que de forma presencial o en redes sociales nos siguen el día de hoy, en la Sesión 21 

Extraordinaria No. 094-2024.  Vamos a iniciar con una invocación del Síndico Suplente, José 22 

Heriberto Salazar Agüero, en el nombre del Padre del Hijo y del Espíritu Santo, amén.  Padre Santo 23 

venimos ante ti esta tarde señor a presentarte nuestras necesidades, nuestros problemas Padre para 24 

que nos ayudes en todo momento, te queremos agradecer por el espacio, por permitirnos llegar 25 

hasta aquí para poder trabajar en pro del cantón, de las necesidades de nuestra gente, de nuestro 26 

pueblo señor, te queremos pedir que bendigas a cada una de las familias que aquí representamos 27 

para que siempre se haga su santa y bendita voluntad, así mismo señor que los Regidores puedan 28 

tomar también buenas decisiones en pro del bien común, bendecimos señor también a la gente que 29 

viene a exponer, gracias señor por todo lo que nos das y te ponemos siempre señor en 30 
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agradecimiento nuestro corazón, amén.  En el nombre del Padre del Hijo y del Espíritu Santo, 1 

amén. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 2 

ARTÍCULO NO. I---------------------------------------------------------------------------------------------------- 3 

Aprobación del orden del día--------------------------------------------------------------------------------------- 4 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, comenta:  a continuación, sometemos a 5 

votación el punto único de hoy que sería la atención al señor José Alberto Vega Sibaja, 6 

representante del Comité Organizador del Campeonato Distrital de Fútbol de Poás, sírvanse 7 

levantar la mano los que están de acuerdo con el orden del día y los que están de acuerdo con la 8 

firmeza del acuerdo.  Asume la propiedad Gabriela Cruz Soto, en ausencia de Margot Camacho.  9 

Se acuerda:  ACUERDO NO. 2521-02-2024.  El Concejo Municipal de Poás, una vez conocido 10 

el orden del día de la Sesión Extraordinaria No. 094-2024.  SE ACUERDA:  Aprobar el orden del 11 

día de la Sesión Extraordinaria No. 094-2024, celebrada el 22 de febrero de 2024.  Votan a favor 12 

los regidores, Marco Vinicio Valverde Solís, Gloria E. Madrigal Castro, Tatiana Bolaños Ugalde, 13 

Marvin Rojas Campos y la Regidora Suplente María Gabriela Cruz Soto, en ausencia de la 14 

Regidora Margot Camacho Jiménez, basados al artículo 28, del Código Municipal.  ACUERDO 15 

UNÁNIME Y DEFINITIVAMENTE APROBADO.  -------------------------------------------------- 16 

ARTÍCULO NO. II--------------------------------------------------------------------------------------------------- 17 

Atención al señor José Alberto Vega Sibaja, representante del Comité Organizador del 18 

Campeonato Distrital de Fútbol de Poás. ------------------------------------------------------------------------ 19 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, comenta:  le damos la bienvenida a don José 20 

Alberto Vega, Xenia María Rojas, Jorge Gamboa, José miguel Jiménez y a don Luis Castro que están 21 

esta noche aquí en este su Concejo Municipal, don José Alberto en este momento queda en el uso de la 22 

palabra, cuenta con 45 minutos para hacer la exposición, no sé si hacemos intervenciones en el momento 23 

o esperamos al final, cualquier cosa entonces en el proceso les exponemos la situación. ------------------- 24 

El Señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  buenas noches, como acaban de decirlo, mi nombre es 25 

José Alberto Vega Sibaja a la orden para servirle a ustedes y a toda la comunidad de Poás, nuestro cantón 26 

que nos hemos representa.  Nuestro tema es un punto único, en realidad es el deporte, hoy no venimos 27 

hemos a pedir un puesto ni nada que se nos relacione, lo que venimos es a tratar de exponer algunos 28 

puntos decide que tenemos, un proyecto que tratamos en el tema deportivo que hace años no ser realizaba 29 

en el cantón que es el campeonato distrital de fútbol, que inicialmente tratamos de iniciarlo de la mano 30 
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de Comité Cantonal, cosa que al final se nos fue imposible, ahorita les vamos a detallar los puntos, por 1 

acá vamos a detallar primero lo que es el tema deportivo, vamos a dar un informe de lo aconteció con 2 

este campeonato desde septiembre de año 2023, con una participación de bastantes atletas, una reseña 3 

rápida, en un minutos vamos a resumir todo lo que aconteció desde septiembre hasta este domingo que 4 

va a ser la final en San Juan de Poás, este es nuestro informe deportivo, somos tres integrantes, los cuales 5 

desgraciadamente al principio éramos ocho, de los cuales solamente cuatro iniciamos, los otros nunca 6 

pudimos conocerlos de un grupo que se había conformado por parte del Comité Cantonal que nos 7 

abandonaron, entonces los que agarramos la llama la llevamos hasta el final que somos, don Jorge 8 

Gamboa, muy conocido en el cantón, don José Miguel Jiménez de Guatusa, él nos acompañó en el 9 

recorrido a medio camino, porque mucho nos habían abandonado, y mi persona José Vega, es un tema 10 

representativo y los tres hemos sido todos los puestos que puede haber en una Junta Directiva, desde el 11 

Presidente, Tesorero, todo lo manejamos de la mano, estos son los ocho equipos que participaron, 12 

incluimos a Poasito, porque sin ser parte del cantón está en la línea y todo está relacionado con San 13 

Pedro de Poás, entonces los hicimos parte, tenemos 230 inscriptos, esos son los jugadores o atletas que 14 

participaron pagando una descripción, ahí podemos sumar todo lo que son Juntas Directivas, Fiscales 15 

Delegado de campo, Subcomités, que gracias a Dios tuvimos la participación de muchas calles, ahorita 16 

lo vamos a ver, fueron 66 parte realizados con los dos que van a terminar el domingo en San Juan, las 17 

canchas de fútbol que estuvieron en utilidad durante todos estos meses gracias a Dios, por muchos años 18 

habían estado inactivas y logramos tener activo el futbol en las comunidades, San Rafael, Santa Rosa, 19 

Sabana Redonda, Chilamate, San Juan, Poasito que no es del cantón, pero ahí lo tenemos es lo que les 20 

comentaba, inicialmente esta final estaba para jugarse en el polideportivo, desde años cuando iniciamos  21 

con el proyecto de Liga Poaseña, siempre se trató de que la semifinal fuera en el polideportivo por la 22 

centralización y la facilidad todo el cantón, todos los distritos estaban más cerca, pero por temas ajenos, 23 

tuvimos que trasladarlo al distrito de San Juan que está en muy buenas condiciones la cancha y cumple 24 

con todo para la final, el tercer lugar será a las diez de la mañana y la final será al medio día, esto es lo 25 

que tenemos en el informe deportivo.  Vamos a presentarles todo lo que es el informe económico, esto 26 

es el dinero que se movió en su totalidad, todo el 100% son ingresos por medio de los jugadores o atletas 27 

que participaron en el torneo con ¢2,661,000, así está repartido, ¢1,364,000 que se paga la comisión de 28 

arbitraje, un fondo de garantía ¢200,000 esto lo pagan los equipos como garantía de que si se retiraran 29 

antes eso queda como un fondo como de castigo para que ellos se vean presionados a terminar el torneo 30 
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y sea un torneo bonito, gracias a Dios no se necesitó, porque todos los equipos lograron llegar hasta el 1 

final, tenemos ¢810,000 solamente en inscripciones que eso se suma a las multas que sumaron ¢287,000 2 

por castigos disciplinarios, tenemos los ingresos equipo por equipo, cada equipo el aporte que hizo 3 

económico, cada uno de esos colones que está desglosado, están en el neto que es de ¢2,661,000.  Salidas 4 

exactamente lo mismo acá venimos sin fines de lucro, la intención es tener deporte, tener actividad 5 

deportiva, tener muchos minutos de personas en las canchas, fuera de actos vandálicos, fuera de drogas, 6 

entonces creo que logramos el objetivo, las salidas en un total de ¢2,661,000 eso se trata de que todo lo 7 

que ingresa por medio de los jugadores, ahorita les vamos a exponer el caso siguiente en el tema que 8 

vamos a comentar, la intención nuestra es que ese dinero no lo toquemos nosotros para que no haya una 9 

malinterpretación, entonces cada colon se va a reintegrar con una premiación de ¢117,000, es el último 10 

saldo que tenemos por ahí vacante, lo tenemos que distribuir en estos días, para lo que son los trofeos, 11 

pago de arbitraje, un ajuste que hay que hacer y lo que quede si hay que comprarlo un confite y partirlo 12 

entre los presentes lo vamos hacer, porque la intención es que haya transparencia y que ningún dinero 13 

que sea manipulado por nadie, ahí están desglosados, ahora se los podemos presentar en físico para que 14 

se lo puedan llevar y vean que todo fue transparente durante este torneo.  Vamos a pasar al siguiente 15 

punto, espero que, hayamos cumplido con el tema deportivo, eso es lo que queremos, tratar de fomentar 16 

el deporte, tratar de llevar al deporte a las comunidades a como cualquier situación en ese caso Comité 17 

Cantonal de Deporte debería de serlo y divulgarlo, participar con los Subcomités y hoy estamos acá por 18 

ese tema siguiente que es el que sí nos ha molestado un poquito, es el tema de la participación en cual 19 

les despedimos el espacio, se lo agradecemos de antemano los tres que pertenecemos en este momento 20 

y sé muy bien que por parte de todo el cantón de Poás que es el más perjudicado hasta el día de hoy por 21 

el actuar del Comité Cantonal, por lo que no ha actuado, aquí no venimos a tratar de destruir, si no al 22 

contrario, lo que queremos es venir a formar, a estudiar, a escarbar un poquito para que ustedes como 23 

nuestros Gobernantes nos den el apoyo a nosotros las personas que estamos tratando de apoyar a la 24 

juventud, a los niños, esos niños que levantamos desde Escuelas, antes veíamos un video de un Colegio 25 

donde se estaban dando unos chicos de golpe, entraron las clases y entraron las luchas, desgraciadamente 26 

la sociedad nos está marcando por ese tema, para hacerles claros, no venimos por ningún puesto, no 27 

venimos a pelear un puesto en un Comité Cantonal para nada, hemos aportado por muchos años en el 28 

deporte, los que me conocen es porque han estamos más cerca de mí, pero mi persona nunca ha venido 29 

a figurar, llamar la atención o hacer cosas para vanagloriarme con los actos que se hacen, si estoy acá es 30 
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por defender al cantón, el deporte y por destacar unos puntos que hoy hace 15 días que hicieron la 1 

presentación del Comité Cantonal, estuve acá presente y la verdad es que me mordía los labios, porque 2 

vi muchas irregularidades, para empezar, un informe económico, no sé si ya se los hiciera llegar en 3 

físico, el desglose punto por punto a como se los detallamos en un campeonatito simple, donde hubo un 4 

movimiento de ¢2,661,000 y desglosamos en solamente un minuto que dura el video, ahí ustedes pueden 5 

ver y pueden ver los documentos, detalle a detalle, colón a colón, en cuánto se gasta el dinero, hoy hace 6 

15 días, la verdad que me fui bastante indignado de ver el informe económico del Comité Cantonal, 7 

muchas mentiras que desgraciadamente las dicen en público y aquí vengo a desmentir algunas, no sé 8 

don Marco si les llegó ya el informe económico del Comité Cantonal, creo que ya fueron 15 días, con 9 

Edith creo que estuve peleando porque todo lo teníamos en físico, y entonces empezamos a hacer un 10 

trabajito rápido con José Miguel que ha sido mi mano derecha en ese tema, don Jorge que muy bien con 11 

los números y estadísticas, la transparencia y en un día logramos montar una filmina rápida donde viene 12 

el desglose colón por colón de lo que se está invirtiendo, siento que con un grupo de trabajo durante un 13 

año y logró hacer un informe económico donde puedan detallar los ¢60,000,000 cero que fue el 14 

movimiento que tuvo el Comité Cantonal o el ingreso que tiene aproximado, no manejo esos numerosos 15 

pero fue lo que escuché y escuchar que solamente desglosaron ¢2,135,852 que es lo que lograron montar 16 

entre los Subcomités, o sea yo me fui manos arriba y el resto de dinero, creo que hubo un dinero que no 17 

lograron utilizar por el problema de SICOP, no lograron aprender cómo funciona esto y es lamentable 18 

ver esto.  Vamos a comentarles el tema del campeonato, el campeonato inicialmente no el Comité 19 

Cantonal, si no don Leonel Fallas, voy a hablarlo directamente, porque es con la única persona que 20 

hemos tenido contacto, fue quien me buscó como cabeza y a Jorge Gamboa que fuimos los que logramos 21 

llegar hasta el final para organizar un campeonato de fútbol, todo iba bien entre comillas, porque la 22 

verdad es que siempre nos atravesó el caballo, el señor trató de imponer leyes y reglas como cualquier 23 

Gobierno o cualquier ley en Costa Rica debe de respetarse, igual un campeonato, un torneo de futbol, 24 

podrá ser de pueblo, como lo quieran decir ellos, pero tiene sus reglas, trataba de imponerlas, e implantar 25 

reglas que no caben en el fútbol, yo no te puedo decir que te voy a castigar Marco por una falta por cinco 26 

partidos porque a mí me da la gana, hay una regla que dice cuál es su castigo y así tratamos de imponerlo, 27 

eso por poner un ejemplo, entonces aquí el tema que nos tocó la llaga por decirlo así, es el tema 28 

económico que ustedes acaban de ver, ¢2,661,000 ¿qué pasó con este dinero? hay un desglose donde 29 

ustedes pueden verlo, tenemos un premio para un goleador, para un portero, inicialmente el premio 30 
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estaba el primer lugar ¢400,000 y el segundo lugar para ¢200,000, total ¢600,000, qué pasó con el 1 

Comité Cantonal, bueno perdón con Leonel Fallas, aclarar que con el Comité Cantonal de setiembre a 2 

hoy, no nos hemos reunido una sola vez, así que no conocemos quienes son sus miembros, el señor 3 

Leonel Fallas nos dice que de esos ¢600,000 el restante de dinero, tenemos que hacérselo por medio de 4 

una donación al Comité Cantonal para pagar facturas de una Ferretería que la Municipalidad no le 5 

aprobó los pagos, o sea, estamos hablando de fondos públicos, lo que deben cancelar, nosotros estamos 6 

utilizando dinero de atletas que sacaron sus domingos, fueron toda la semana a trabajar, pagar sus 7 

inscripciones, para que tuviéramos que tomar dinero de un campeonato para pagar facturas de una 8 

administración que no hizo bien sus cosas, entonces eso le podemos dar fe precisamente por ese dato 9 

tan minúsculo, no quiero imaginarme todo lo que hay detrás, porque no tienen el informe económico 10 

hasta el día de hoy, creo que de 15 días hasta el día de hoy, no te dicen en qué gastó, buena administrador 11 

deportivo no hay, hay un administrador de la cancha del polideportivo, voy a hablarlo con nombres y 12 

directo, porque aparecieron en el informe que él hizo público hace 15 días, don Carlos Rivera tiene su 13 

equipo de fútbol femenino, lo felicitamos porque hace el aporte, ojalá mucha gente haga los aportes, 14 

como hay muchos que están ad honorem, él trabaja en su equipo de fútbol, desgraciadamente y así se 15 

los voy a decir, muchas veces en tiempo laboral, porque él es administrador del polideportivo, entonces 16 

mientras está administrando el polideportivo, está dirigiendo un equipo de damas, digamos que está 17 

aprovechando el tiempo, si lo vemos legalmente o por ética no es transparencia, porque está recibiendo 18 

un salario, entonces no está ad honorem, eso por poner un ejemplo, siguiendo con el tema del 19 

campeonato, hace ocho días, el lunes anterior, solicitamos al Comité Cantonal la cancha por el tema de 20 

la final, normalmente se utiliza el polideportivo para hacer esa final, no nos dan respuesta en el correo 21 

electrónico, le escribimos a su teléfono personal, pidiéndole la información, porque tenemos que 22 

planificar, es una final que lleva varios temas, arbitraje, traslado de los equipos, no nos contesta, entonces 23 

buscamos a San Juan que tiene la cancha muy bonita y está totalmente acta para partidos de fútbol a 24 

como se ha jugado durante el torneo, entonces recibimos una llamada del señor Leonel Fallas, con 25 

amenazas literalmente, porque recalcar el señor fue parte de la Directiva, pero tuvo que ser retirado de 26 

la Directiva por los mismos dirigentes, ¿por qué fue retirado? Porque él tiene su familia de parte de un 27 

equipo, entonces siendo Directivo de parte nuestra, se veía muy mal que siempre participaba solamente 28 

un equipo, vinieron los dirigentes y le dijeron o es de la Junta Directiva o es de su equipo, entonces 29 

molesto dijo, yo me retiro, tengo todo el derecho de dirigir y se fue a dirigir uno de los equipos, dejando 30 
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muy mal parada su imagen ya que demostró su imparcialidad a un equipo, que es lo que a nosotros se 1 

nos ha caracterizado y estamos logrando llegar el domingo, todo se hace con transparencia, todo llega a 2 

la luz, todo se ha manejado con Reglamentos, hemos tratado de ser claros, entonces por ese tema no 3 

molestó bastante, buscamos la cancha de San Juan y se me deja decir que no nos confiemos en jugar en 4 

esa cancha, porque el día lunes se había reunido con Luis Castro que ese Comité no está bien y 5 

probablemente no nos vayan a dar la cancha para la final, o sea estamos utilizando 270 personas, 270 6 

jugadores de fútbol, más toda la gente que lleva, familiares y por puro orgullo, llega y nos dice 7 

probablemente la final se la vamos a echar abajo, porque no quisieron jugarla en el polideportivo, cosa 8 

que se les había solicitado, no se utilizó por dos razones para aclarar, el polideportivo está en un estado 9 

demasiado deplorable, está muy seco, sabemos el tema que se habló de las aguas que tiene muchos 10 

problemas varias canchas, entonces por la salud de los jugadores se va utilizar San Juan que está en 11 

perfecto estado, entonces lo que si nos molestó fue que tratara de utilizar su puesto como Presidente para 12 

venir a acortar un torneo que se logró con el esfuerzo de muchos, sacrificio de horas para venir a echar 13 

abajo, por dicha aquí tengo a don Luis que nos da fe, incluso estaba muy molesto porque ya se había 14 

hecho otra final ahí y él la quería en el polideportivo también, entonces él nos da fe que el campeonato 15 

se va a lograr y se va hacer por ahí.  Vamos al punto de los ingresos del Comité Cantonal, que sí nos 16 

deja incomodos y hubo palabras hasta falsas del señor Fallas, en cuanto a los ingresos, yo vi a Sabana 17 

Redonda en el cual dice que tuvo cero ingresos en el período que, el Comité Cantonal lo dejaron claro, 18 

la única comunicación que tiene con los Subcomités es vía WhatsApp, y con algunos tienen problemas, 19 

porque les reprochan o comentan algo en el grupo de WhatsApp, entonces los bloquean y los sacan del 20 

grupo, no hay comunicación, imagínense qué clase de comunicación, me salía Sabana Redonda con cero 21 

colones en el proyecto, Sabana Redonda tiene una Escuela de fútbol, con una capacitación buenísima, 22 

no por medio del Comité Cantonal queda claro, esas ligas menores de Sabana Redonda son organizadas 23 

por sus padres, ellos la llevan a cabo, la cancha de fútbol de Sabana Redonda, el combustible 24 

normalmente está saliendo de la liga menor y no del Comité Cantonal, porque al día de hoy y pueden 25 

dar fe por medio del Subcomité de Sabana Redonda, no recibió un colón en todo el periodo del 2023, 26 

entonces es incómodo, teniendo un proyecto de niños con tal escala y ver la participación que tienen, 27 

que no le demos el apoyo que se debe, escuché que el señor dice que se encargaron de la recuperación 28 

de los camerinos de Sabana Redonda y creo que está en que la grabación, eso es una falsedad completa, 29 

creo que lo que lograron donar fueron tres mayas electrosoldadas para poner sobre el zinc para que no 30 



 

MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DE POÁS 

SESIÓN EXTRAORDINARIA NO. 094-2024  

ACTA EXTRAORDINARIA NO. 094-2024 

DEL 22 DE FEBRERO DE 2024 

 

 
 

 

se hunda, lo demás todo salió de las Escuelas de fútbol, de la Escuelita, los padres de familia pintaron, 1 

adecuaron, tienen los camerinos a como se debe, a como lo deben de tener todos los Subcomités que 2 

están con su actividad deportiva, San Juan igual, el tema que me preocupan a mí son los proyectos 3 

deportivos dejemos de lado lo que fue el tema económico, a lo que veo no ha llegado el informe 4 

económico, que deberían de tenerlo, creo que es falta de seriedad por parte del Comité Cantonal que 5 

ustedes como un sus jefes, esto se Gobierna y hay leyes, creo que eran 36 posibles sesiones que debía 6 

tener el Comité Cantonal en el periodo del 2023 que otra falsedad que dice el señor Fallas en su informe, 7 

dice que por medio de la pandemia no pudieron reunirse, creo que el COVID inició en el 2019, la 8 

pandemia la tuvimos en el 2020, no lograron reunirse con los Subcomités Cantonales en el 2023, por la 9 

pandemia, o sea creo que hubieron falsedades en las cuales ustedes como Gobernantes debieron haber 10 

puesto el ojo en la llaga y decir qué está pasando acá, les dimos ¢60,000,000 para gobernar y poner en 11 

el deporte a funcionar en Poás, y les dejamos ver que tres personas sin tener, ni capacidad económica, 12 

ni intelectual, porque los que estamos ahí, bueno, por lo menos mi persona apenas logró el Bachillerato, 13 

no soy Licenciado ni Master, he trabajado en deportes durante años, los que me conocen me han visto, 14 

y lo hacemos no por figurar y nos molesta que un Comité Cantonal venga vanagloriarse porque la 15 

semana anterior venían a exponer este proyecto como proyecto del Comité Cantonal Central, cosa que 16 

no es cierta, y nosotros no estamos para venir a vanagloriar, venimos para poner a los atletas a participar, 17 

tengo a don Heibel de testigo, porque sin tomarnos opinión a ninguno los Directivos, le dedicaron el 18 

campeonato a don Heibel, y ha sido nuestro Alcalde y por algo el pueblo lo eligió nuevamente para 19 

gobernar, está bien, pero creo que para tomar decisiones por el pueblo, no tiene que ser una persona que 20 

lidere y agarre y tome una decisión, en la otra va a terminar a nombre de don Heibel, porque a él se le 21 

dedicó desde el primer día, doña Gabriela estuvo presente por ahí, nos molesta ese tipo de actitudes y 22 

decisiones por medio de un Gobierno elegido por nosotros, por el pueblo desgraciadamente y es el tema 23 

siguiente al que voy, o sea, sobre las capacitaciones si un poquito de gente lograron un campeonato de 24 

fútbol con 270 personas inscriptas, más todos los que llegan, o sea un Comité Cantonal con ¢60,000,000 25 

que apenas le da ¢100,000 a Luis Morera, llega y nos ponen todas las medallas de atletismo, las medallas 26 

de atletismo no fueron propuestas por un proyecto del Comité Cantonal, todos saben quién es la 27 

Directora de ese proyecto, esa muchacha se ha encargaba de venir y levantar y decir yo tengo mis atletas, 28 

yo los entreno, yo lo llevo, ella busca sus retos, don Luis Morera que está aquí presente, ¿le han buscado 29 

alguna actividad deportiva? ¿los han promovido a llevarlos a tal lugar? ¿han logrado una carrera de 30 
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ciclismo al cantón de Poás? o sea lo que tenemos que hacer como Comité Cantonal o si alguien me tiene 1 

que corregir y decir que no es el fin, el fin de un Comité Cantonal de Deportes es fomentar el deporte, si 2 

yo tengo a Luis Morera como un organizador y me está facilitando las herramientas y digo mira, ya no 3 

tengo que armar un equipo de ciclismo, tengo a Luis Morera, vamos hacer un proyecto, no le puedo dar 4 

más de ¢100,000 porque si lo hago en tractos estoy haciendo una ilegalidad, como lo dijeron ustedes, no 5 

puedo pagarle ni la inscripción que vale ¢150,000, pero está bien, tengo el dinero que, si SICOP, me 6 

está frenando un montón de cosas, un torneo de fútbol, porque el Comité Cantonal no se reunió con 7 

nosotros de una forma diferente y nos dice ustedes se van a juramentar, van a ser parte nuestra, todo el 8 

dinero va a ingresar al Comité Cantonal, la premiación se le va hacer en implementos deportivos, vamos 9 

a sacar ¢2,000,000 y se premia a todos los Subcomités y ellos van a tener cada uno su parte, estamos 10 

fomentando y estamos llevando deporte a todas las comunidades y estamos llevando implementos para 11 

fomentar un futuro con ellos, ciclismo, promovemos una mountain bike aquí en Poás, tenemos los 12 

recursos como Comité Cantonal tengo la oportunidad de fomentar una actividad deportiva, traigo 13 

equipos élite de todo el país, traemos economía ¿por qué? porque viene gente externa y viene a 14 

conocernos, vienen a ver las bellezas que tenemos en Poás, creo que no es difícil para un Comité 15 

Cantonal venir y crear proyectos deportivos y no sé ustedes como Gobernantes tiene la capacidad de 16 

venir a capacitar a un Comité Cantonal o atletas, voy a tomar un tema que se sale un poquito de lo que 17 

es capacitación, yo estaba en la Asociación de Desarrollo de Sabana Redonda, cuando sucedió el tema 18 

desgraciadamente de leyes, tres años después de que un Gobierno cometió un error con una factura, se 19 

castigó a un distrito, creo que fueron siete años, de recibir el 2% ¿por qué?, porque una persona, que 20 

según la ley, de DINADECO, dice en la ley, artículo 39 inciso d, del reglamento; son obligaciones de la 21 

Junta Directiva presentar informes económicos anuales por la actividad económica realizada y 22 

exponerlos en lugares visibles para conocimientos de toda la comunidad, esto es de DINADECO, es un 23 

tema diferente, en nuestros tiempos cuando fuimos Subcomité de Deportes de Sabana Redonda, creo 24 

que eran ¢300,000, lo que se utilizaba para los Subcomités de Deportes y sin embargo, se utilizaron 25 

partes específicas de ustedes como Síndicos o Regidores que están para apoyar a la comunidad, por 26 

medio de DINADECO, nos capacitaron y sacamos la iluminación en Sabana Redonda, cosa que nadie 27 

lo veía posible y se hizo, esa cancha se enmallo totalmente, se nos vino el terremoto, se cayeron los 28 

camerinos que habían, vino el Concejo de Distrito y de una partida específica nos ayudó, se levantaron 29 

los camerinos, se hicieron tipo estadio, aunque sea pequeñito pero se hizo algo bonito, los camerinos, 30 
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las graderías encima y hay una cancha que gracias a Dios en los últimos 10 los muchachos que han 1 

estado con recursos prácticamente propios, porque esto no es de ahora, mucho Subcomités Cantonales 2 

han dejado de lado, todo ese tema de proyectos deportivos y se lo digo, Sabana Redonda, que es el 3 

ejemplo que tengo, porque no he logrado comunicarme con los demás, Sabana Redonda con una Escuela 4 

de fútbol logra mantener sus instalaciones y sus ligas menores participando, trayendo gente externa a 5 

visitar la comunidad, a comprarlo lo que se produce, lo que se vende en Sabana Redonda, porque no 6 

promoverlo por un Comité Cantonal y llevarlo a nivel de cantón, o sea creo que el Comité Cantonal 7 

tiene todas las herramientas posibles para fomentar no ciclismo o atletismo que ya están más que 8 

formados, fútbol sala tiene su organización, toda una institución completa que puede ser fomentada por 9 

medio de Comité Cantonal, no tenemos las instalaciones, ahora hay gente que dice no tenemos un 10 

gimnasio en Poás, prácticamente lo vamos a tener, le dan las herramientas a un Comité Cantonal para 11 

que hagan no basquetbol, no voleibol, fútbol sala, hacer campeonatos, vea que con poco logramos 12 

recaudar ¢2,661,000 que están siendo reintegrados a ellos, por qué no empezar a investigar qué está 13 

pasando ahí, no estoy diciendo que se haya perdido dinero, no para nada, ustedes lo verán y ustedes son 14 

quienes van a juzgar, ustedes tienen su departamento Legal y de Contaduría, ahí van a llegar datos, lo 15 

que sí me preocupa es que al día de hoy, 15 días después el Comité Cantonal no haya rendido cuentas, 16 

o sea ustedes deberían saber, cuánto se está gastando en la Secretaria, en el Administrador, vimos los 17 

ingresos de piscina, vimos cómo se está manejando esa piscina y ustedes sabrán si hay legalidad o no en 18 

eso, está bien porque está promoviendo el deportes, se está participando en la recreación está bien, es 19 

promover diferente deportes, utilizamos fútbol, porque es el único bien que tenemos en todos los distritos 20 

y sin embargo, Santa Cecilia que nos tienen cancha está participando, Guatuza tiene dos equipos y 21 

logramos activa la cancha de Santa Rosa que por años, no había un campeonato de fútbol y eran hermoso 22 

ver esa cancha de Santa Rosa, que se puede cerrar y dar mejores condiciones para que haya partidos más 23 

seguros, porque la gente está prácticamente con la cancha a la antigua, en Sabana Redonda es una belleza 24 

llegar a un partido donde en su momento hubo una buena relación con el Comité Cantonal, con las 25 

Asociaciones, con el Concejo de distrito y Regidores, se lograron sacar obras, por qué ustedes no 26 

empezar a promover, hay alguna oportunidad de que ustedes se empiecen a capacitar de traer personas 27 

con conocimiento, se los digo porque usted llega a Sabana que estuve por ahí, y nombraba una Asamblea 28 

para nombrar a miembros de la Junta Directiva de la Asociación de Desarrollo y siempre eran los 29 

mismos, porque la gente decía no, ahí están solamente los que vienen a robarse la plata, la idea que 30 
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siempre ha habido del tema político, son administradores ad honorem, hay gente que llega a trabajar por 1 

el pueblo y hay que reconocerlo, pero ahora con los Subcomités me preocupa, se comunicaron con ellos 2 

únicamente por medio de WhatsApp, si no hay una comunicación directa, don Marco yo fui a visitarlo 3 

a usted como administrador de una cancha, ¿qué hay? ¿qué le falta? Hagamos una actividad deportiva, 4 

no podemos darles porque SICOP nos tiene frenados, y no podemos pedir tal maya para esto, está bien 5 

vamos a comprar implementos deportivos, comprar masivo ¢10,000,000 en implementos y repartirlos 6 

entre todos los Subcomités, ahora sí ustedes capacítense, hagan entrenamiento aquí, hagan actividades 7 

deportivas, hagan basquetbol, hagan tenis, hagan un campeonato y con eso lo premian, es empezar a 8 

darles herramientas y al día de hoy me preocupa y perdón si me extenso demasiado, lo que me preocupa 9 

al día de hoy es; no ver un proyecto deportivo, ni en el 2023, ni en lo que llevamos del 2024 que vengo 10 

y lo habló hoy, porque los Subcomités todavía están a tiempo de llamarlos, de conversar con ellos, para 11 

que el Comité Cantonal si quieren seguir trabajando lo hagan bien, se enderece, los jalemos y ahora sí 12 

empezamos a trabajar bien, no lo han hecho en todo este proceso atrás, empecemos a comunicarnos con 13 

esos Subcomités, pídanles que proyectos deportivos tienen para este año y no podemos sacar a SICOP 14 

y ponerles el dinero o cosas a veces que son hasta innecesarias, una lámina que hay por ahí verdad 15 

Tatiana de no sé cuántos miles de colones tirada, alguien tuvo que pensar en quién compró eso, alguien 16 

lo autorizó, o sea, quién la pidió, si se hizo el estudio de un bien del estado, un bien que está 17 

deteriorándose, por una mala compra, creo que aquí tiene que ver un poco más a fondo de que está 18 

sucediendo con nuestros bien son ¢60,000,000 en los cuales es una pena que no se haya distribuido en 19 

el tema del deporte, no sé si alguien tiene alguna pregunta con mucho gusto. -------------------------------- 20 

La Regidora, Tatiana Bolaños Ugalde, comenta:  buenas noches a todos y a todas y muchas gracias por 21 

estar aquí, bueno yo creo que hoy quedan varias cosas al descubierto verdad, importante una llamada de 22 

atención para nosotros, una denuncia pública por parte de ustedes y bueno realmente frustrante la 23 

situación con el Comité de Deportes que hemos tenido años atrás y que parece no tener una solución, 24 

quería consultar con respecto a las multas y a las inscripciones eso a quién se lo tienen que pagar, cuando 25 

hablaste de multas de ¢287,000 y ¢810,000 de inscripciones, dentro de los egresos, durante el 26 

campeonato. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 27 

El Señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  eso normalmente, eso está ahí desglosado, de las 28 

inscripciones tenemos ¢810,000 eso lo paga cada jugador por inscripción, las multas y sanciones, eso es 29 

lógicamente por sus malos actos en una cancha de fútbol, usted cometió un acto, tuvo una expulsión 30 
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entonces se le cobra, por ejemplo, la tarjeta roja sale en ¢2000, entonces eso viene reintegrado a todos 1 

los montos en total, que de hecho, se suman a hora de la premiación, inicialmente el premio era de 2 

¢600,000 debido a la cantidad de ingresos por multas, logramos sacar un premio para un tercero, cuarto 3 

y hasta un quinto lugar, para que ese dinero que fue por alguien que cometió una irregularidad o un acto 4 

que no debía en una cancha de fútbol, saliera otro beneficiado.-------------------------------------------------- 5 

La Regidora, Tatiana Bolaños Ugalde, comenta:  ok, entonces todo lo que está en el circulo en el gráfico 6 

son ingresos. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 7 

El Señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  todo lo que está en el circulo son ingresos, correcto, 8 

solamente en arbitraje automáticamente…-------------------------------------------------------------------------- 9 

El señor Jorge Gamboa Gómez, interrumpe:  el fondo de garantía es aportado por cada equipo y hasta 10 

el final si cumplen se les devuelve o lo recibimos como parte del campeonato, pero eso no se puede 11 

tocar, está dentro del monto, las multas si son ganancias y las inscripciones de los jugadores que 12 

participaron 270, todo eso más las multas, el ingreso total lo usamos para premiar. ------------------------- 13 

La Regidora, Tatiana Bolaños Ugalde, comenta:  ok, todo el ingreso se da en premios, ok. --------------- 14 

El Señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  el ingreso total fue de ¢2,661,000 el egreso va ser 15 

exactamente el mismo, la intención es que cada colón sea repartido entre los participantes. --------------- 16 

La Regidora, Tatiana Bolaños Ugalde, comenta:  ok, perfecto y qué era lo que les está cobrando entonces 17 

el Comité de Deportes, si esa factura en una ferretería era del Comité o era de otra cosa. ------------------ 18 

El señor Jorge Gamboa Gómez, comenta:  yo fui a varias Sesiones del Comité, ellos tienen un acuerdo, 19 

pero no nos han pasado por escrito, pero ellos alegan que tiene un acuerdo que íbamos a premiar primero, 20 

segundo y tercero, ellos quieren que lo que sobra de la plata, se las demos a ellos para cancelar ese 21 

mundo de facturas que tiene a nombre del Comité Cantonal de Deportes, por aparte, pero que no pueden 22 

ser tocadas del presupuesto del Comité Cantonal de Deporte, yo no puedo especificarle, no sé muchas 23 

cosas, pero puedo suponer unas, yo creo que el que tiene que aclarar eso, sería el propio Comité Cantonal 24 

de Deporte, lo que nos molesta es que al menos la Secretaria Diana, me dice que ellos pueden apoyar 25 

con implementos deportivos, podían porque ya se nos fue el tiempo, y ayudarnos a premiar el 26 

campeonato, creo que sería excelente, entonces esta plata, nosotros les decíamos, esta plata que tómenla, 27 

si nos están ayudando es justo ayudar, el problema es que no, no aportaron nada y nos quieren, nos 28 

exigen que agarremos esta plata y no premiemos a los equipos que son los justos ganadores, quieren que 29 

esta plata se las demos a ellos. ---------------------------------------------------------------------------------------- 30 
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El Señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  lo que nos preocupa es que nos aseguran que en Sesión 1 

de Junta Directiva, tomaron un acuerdo donde nosotros no somos parte ni somos nombrados como una 2 

Junta Directiva del Comité Cantonal, porque lo hicimos así ad honorem, porque nos gusta el deporte, 3 

siempre nos ha gustado promover el deporte y lo hacemos sin ningún tipo de lucro, ustedes están viendo 4 

que de ¢2,661,000, si el domingo queda algún colón, lo vamos repartir entre los que estén presentes, la 5 

idea es que ese dinero no nos quede a nosotros, el problema es que sin habernos reunido, porque se los 6 

digo no conozco la Junta Directiva, solamente al señor Fallas, quien fue el que empezó trabajando con 7 

nosotros y nos viene a exigir, no hubo ni un comunicado legal, un WhatsApp mínimo, un correo 8 

electrónico, que nos digan necesitamos que se reúna con nosotros para detallar ese aspecto, simplemente 9 

con don Jorge que iba por el tema de basquetbol, lo llaman y le dicen; dígale a la Junta Directiva que ese 10 

premio no se puede hacer así, cuando se dan cuenta de la premiación que íbamos hacer, se dijo en junta 11 

Directiva del Comité Cantonal que solamente ¢600,000 son para premios, lo demás tienen que hacerlo 12 

por medio de donación al Comité Cantonal para pagar una factura aproximada de ¢600,000, la cual no 13 

sabemos de qué, a lo que entendimos fue un monto de alguna Ferretería, la cual lógicamente por 14 

irregularidades no se logró cancelar, entonces el problema es que, estamos tapando actos que no 15 

debemos, bueno en fin, como se los acaba de decir don Jorge, no hay problema si trabajamos de la mano 16 

con ustedes, y nos dicen les vamos a dar ¢2,000,000 en implementos, se recaudaron ¢2,000,000 y eso 17 

nos ingresa para cubrir otras necesidades, no hay problema, estamos cubriendo a los equipos con sus 18 

premios, pero que nos vengan a decir que se tomó una decisión no sé cómo si nosotros no somos 19 

legalmente juramentados como parte del Comité Cantonal, como nos toman en obligación de darles un 20 

bien que no corresponde.----------------------------------------------------------------------------------------------- 21 

La Regidora, Tatiana Bolaños Ugalde, comenta:  me parece muy bien que ustedes estén denunciando 22 

este tipo de situaciones, yo sí sé que hay un celular que está en actas que usa don Leonel que es pagado 23 

por el Comité que se le ha pedido que lo devuelva y no lo ha hecho, y dentro del informe económico 24 

claramente como usted lo dice, ni siquiera venían las canchas de fútbol, los ingresos por alquiler de 25 

cancha, fue un informe económico super escueto y sin detalles prácticamente, entonces yo creo que es 26 

importante que le recordemos al Comité que nos tienen que enviar ese estado con toda la información, 27 

todos los ingresos y todas las salidas, y el problema del Comité es que están acostumbrados a trabajar 28 

sólo con lo que la Municipalidad les da, teniendo activos grandísimos que, hay terceras que están 29 

lucrando con ellos y un ejemplo clarísimo y no me voy a cansar de decirlo, es la piscina, la piscina que 30 
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vale un montón de millones y hay alguien que la usa para dar sus clases privadas y que el Comité no 1 

gana absolutamente nada, excepto el ingreso de uso de la tercera persona y así mucho, pero tampoco ha 2 

habido ese interés de hacer actividades, festivales, campeonatos, en donde se pueda generar más dinero 3 

y poder hacerle frente a muchas otras cosas más que son necesarias, ahora en la tarde yo andaba en el 4 

polideportivo, esa lámina que está tirada en media cancha, ya está herrumbrándose, peligrosísima, 5 

porque las esquinas son puntiagudas, está tirada en medio camino que no sé cómo no ha pasado algo, 6 

después la parte de las máquinas de hacer ejercicios hay blocks, cemento partido, tirado por todo lado, 7 

hay como cinco tubos y en ninguno hay agua, ni siquiera para lavarse las manos, después hay una tubería 8 

enorme que viene bajando de la propiedad nueva, hay una zanja grandísima, es un desastre total, hay un 9 

descuido total y yo sé que hay muchas personas que sí trabajan y que han tratado de trabajar, pero el 10 

mismo sistema, o la misma persona hace que se vayan, y de hecho yo hice la consulta, que por favor, 11 

nosotros viéramos dentro del reglamento e hicimos una consulta a la Asesoría Legal acerca del tema de 12 

la reelección, porque que importante es sacar a esas personas que están haciendo tanto daño al deporte, 13 

que tienen algún otro interés por estar ahí, porque puede ser que a usted le guste mucho servir, pero si 14 

usted manipula muchas otras cosas, para usted poder estar ahí, es porque hay algo que no bien y ojalá 15 

que personas como ustedes en algún momento se acerquen a servir desde el Comité, porque eso es lo 16 

que hace falta, personas que realmente quieran el deporte que, realmente quieran ver un cambio y que 17 

se interesen en ayudar a la comunidad por medio del deporte y hacer este tipo de eventos, porque si del 18 

Comité de Deportes es muy poco lo que uno ve que realiza y los felicito por este campeonato que ustedes 19 

hicieron y que lástima que la cancha no esté bien como para usar, pero la cancha de San Juan está 20 

bastante bien gracias a Dios, entonces ojalá que todo salga bien y que todo sea un éxito y de mi parte, 21 

existe el compromiso de pedir esas cuentas al Comité, como ya nosotros lo habíamos tomado en un 22 

acuerdo y ojalá que si no tomemos otro acuerdo reiterándoles que como digo yo, ellos no se mandan 23 

solos y es que se les olvida, y ahí es donde nosotros tal vez hemos sido un poco permisivos y no hemos 24 

puesto los límites necesarios para que esta situación no sé siga dando, pero yo creo que a través de esta 25 

denuncia que ustedes hacen aquí de frente, en persona si vamos a tener nosotros que tomar acciones. – 26 

El Señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  en el tema legal creo que, bueno hacerle la pregunta, 27 

¿cuántas ausencias consecutivas, les perdonan a ustedes?, pero una Junta Directiva en pleno que está 28 

bajo mandato, creo que hay una legislación y dice que si yo me ausento a tres ausencias consecutivas 29 

quedo automáticamente expulsado, por lo menos nosotros, bueno yo que trabajé en un comité comunal 30 
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durante siete años, yo debía de rendir cuentas y teníamos un libro de actas, ustedes creo que tiene toda 1 

la potestad de pedir el libro de actas, los Subcomités ahora hablaba con el muchacho de Sabana, por eso, 2 

pongo ese ejemplo, porque es con el más directo que he estado, bueno tengo a Luis castro que da fe de 3 

los acontecimientos que tienen ellos, yo como Subcomité tengo que brindarle el libro de actas, creo que 4 

se hace un estudio, no sé si es cada seis meses a nivel de Subcomités, hay puedo ver cuáles son los 5 

proyectos que tienen los Subcomités, me estoy reuniendo con ellos, estoy viendo que es lo que ha 6 

trabajado, sabemos que una cancha de fútbol, el único ingreso son los partidos de fútbol, este Comité, 7 

esta organización ha llevado ingresos a Santa Rosa que no había un campeonato durante años, quiere 8 

decir que estos fueron intereses, dos partidos por día, ¢40,000 ya pudieron chapear la cancha, ya 9 

pudieron quemarla, son pequeños movimientos que, sea como sea van sumándole al deporte, entonces 10 

el Comité Cantonal debe velar por reunirse con ellos, estoy 100% seguro que no lo han hecho, entonces 11 

su trabajos que es gobernar y promover, no lo están haciendo y ustedes como gobernantes también me 12 

imagino que pueden pedir las actas de cuantas veces se han reunido, porque si en 36 posibles, que en 13 

mayo creo que fue. ----------------------------------------------------------------------------------------------------- 14 

El señor Jorge Gamboa Gómez, comenta:  del 1 de junio al 31 de julio posible 36 reunión, porque la 15 

Asociación Deportiva Lavas del Poás solicitó al Comité, y llegaron sólo once, ahora yo le pregunto si 16 

ustedes solicitarán desde el 1 de enero al 31, cómo va a salir eso, al menos revisando el consecutivo de 17 

las fechas de todo, en julio y agosto no hubo una Sesión del Comité Cantonal de Deportes, yo puedo 18 

decirle, porque yo estuve ahí que, el Subcomité de Deportes de Sabana Redonda los citaron oficialmente 19 

a juramentación el primer lunes de octubre, llegaron los cinco miembros y no apareció nadie del Comité 20 

Cantonal de Deporte, no sé cómo han, pero yo no podría, en este momento el Subcomité de Sabana 21 

Redonda no está juramentado, nosotros como Asociación Deportiva Lavas del Poás, hicimos lo mismo, 22 

tenemos personería jurídica, tenemos cuenta jurídica, tenemos todo, fuimos con los libros, pasamos 23 

entregamos al Comité de Deportes para juramentación, alinearnos, ayudarles y apoyarnos, pero estas 24 

son las horas que nadie nos ha citado, cuánto hay que esperar, yo no voy con eso, lo que yo quería 25 

puntuar, que yo creo que hay que fortalecer mucho el deporte, este video fue de hoy en la mañana del 26 

Colegio de Chacarita, creo que pertenece a Puntarenas, este pleito entre estudiantes, es por la falta de 27 

fortalecer al jóvenes, a los niños, yo creo que aquí vamos mal en ese sentido, yo le hecho mucha culpa 28 

al tiempo de COVID, pero ya pasó, ya debemos de dejar de comunicarnos tanto por teléfono, los 29 

Comités de Deporte, tienen que hacer informes económicos, deportivo, el Comité Cantonal, porque yo 30 
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estuve ahí, debiera de solicitarle un informe mensual o un informe trimestral y está reglamentado por 1 

ley, un informe anual a cada Subcomité de Deporte de lo que han estado haciendo, lo estuve en San Juan 2 

Norte, Cabuyal el domingo y no hay Subcomité de Deportes, la gente vino a apoyar un partido y la gente 3 

de ahí mismo dice que le urge y es una de las canchas más bien cuidada, y en este momento no hay 4 

quien la administre, esa es una labor del Comité Cantonal de Deportes, meterse ahí para seguir apoyando, 5 

esta es la parte que más me incomoda, gracias. -------------------------------------------------------------------- 6 

El señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  ya para terminar y puntualizar, recalcar lo de nosotros no 7 

es venir a destituir a nadie, es que ustedes como Gobierno escarben y ponen a trabajar el tren sobre los 8 

rieles, busquen qué es lo que está funcionando mal, que si el Gobierno dice esto está mal, lo enderecemos 9 

para el bien de todos, porque como lo dijo don Jorge, los niños son los que vienen ahí y nosotros solos 10 

los herederos y por medio de nuestros actos así van a crecer ellos, muchas gracias. ------------------------ 11 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, comenta:  gracias, comparto lo indicado por 12 

Tatiana, ya la molestia es en conjunto con el Comité, nosotros digerimos que miembros como ustedes 13 

formaran parte de Órgano Director, lo que pasa es que no sé cómo se hacen los alemanes que se hacen, 14 

porque a la hora que se hace las elecciones, siempre queda la misma persona y yo sé que el descontento 15 

con los Subcomités que son los que al final tienen que votar, no sé si será que no llegan o no les interesa, 16 

porque al final la persona mueve sus hilos y siempre es la que queda, ojalá que en la próxima se analice 17 

bien, publicar con bastante anticipación para que las personas que queden por ahí trabajen para el pueblo 18 

y no por intereses propios. --------------------------------------------------------------------------------------------- 19 

El Regidor, Marvin Rojas Campos, comenta:  muy buenas noches para todos y para todos, muchas 20 

gracias por venir a rendir ese informe, para estar claros, ustedes reciben o han recibido en este torneo 21 

algún beneficio de parte del Comité Cantonal de Deportes. ----------------------------------------------------- 22 

El señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  no, inicialmente cuando nos llaman, nos invitan a ser parte 23 

del Comité Cantonal, nunca nos reunimos con nadie, fue solamente por voz de don Leonel Fallas, nos 24 

reunimos dos veces en la sala de ellos con Leonel Fallas, en la siguiente nos dejaron afuera, porque no 25 

hubo quien nos abriera, tuvimos que reunirnos ahí afuera, entonces tomamos la opción de solicitar el 26 

Salón del Barrio el Carmen, que don Jorge nos ayudó, entonces empezamos a reunirnos, desde ahí 27 

empezaron los inconvenientes con ellos, porque el detalle es que después nos dimos cuenta que el interés 28 

era por figurar don Leonel y no por aportar al deporte, nos atravesó el caballo por algunas razones, por 29 

esta razón don Marco, es que normalmente siempre llegan los mismos, porque los Subcomités son 30 
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quienes nombran uno o dos miembros creo que es, pero si yo te comunico que voy a elegir a don Jorge, 1 

que hay una papeleta por don Jorge, lógicamente los que tienen que venir a votar no llegan y solamente 2 

llegan dos que venían por mí, por quién van a votar, desgraciadamente así se maneja y ahora que 3 

estábamos viendo el tema que se me olvidó rescatarlo, el tema de los jóvenes, son jóvenes que no tienen 4 

su propia decisión están entre 15 y 18 años ante la legalidad tiene que haber dos, pero si yo como padre 5 

me dicen es que ocupo que el niño vaya a aportar, pero con quién va, fulanito, no, usted no va, entonces 6 

los que estaban no sé las razones por las cuales renunciaron, me imagino que no estaban conformes, 7 

entonces si no les promovemos a los jóvenes responsabilidad que tenemos una Sesión y que tienen que 8 

llegar que estamos promoviendo el deporte que son los herederos de esto y no llegan a las reuniones, 9 

jamás van a llegar los niños, entonces por ahí el tema ese.------------------------------------------------------- 10 

El Regidor, Marvin Rojas Campos, comenta:  entonces ustedes organizaron este torneo de manera 11 

independiente, ustedes no están adscritos al Comité Cantonal de Deportes. ---------------------------------- 12 

El señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  no señor. ---------------------------------------------------------- 13 

El Regidor, Marvin Rojas Campos, comenta:  eso es importante, porque si son un Comité que no está 14 

adscripto, qué responsabilidad va a tener de pagar facturas que asumió el Comité Cantonal de Deportes, 15 

me imagino que ustedes pagaban las canchas que utilizaban de cuenta de que hacían con el torneo. ----- 16 

El señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  sí señor, de hecho, todas las canchas, lo que digo los 17 

beneficios que lograron los Subcomités, porque Sabana Redonda hacía sus ventas, tenía sus ingresos, 18 

por mutuo acuerdo entre los dos equipos pagaban su cancha, de los premios fue totalmente libre, entre 19 

los dos equipos que llegaban a participar a Santa Rosa un ejemplo, llegaron cuatro a jugar, dos casas y 20 

dos visitas, cada uno pagaba la mitad de la cancha y entre ellos lograban los recursos para el Subcomités.  21 

El Regidor, Marvin Rojas Campos, comenta:  bueno muchas gracias. ---------------------------------------- 22 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, comenta:  un aporte, que extraño que para fútbol 23 

si le piden el dinero de los ingresos percibidos y para la piscina como indica Tatiana, que hay una persona 24 

que también está haciendo un festín, pues no le indiquen que también le de los ingresos que está 25 

generando, que extraño. ----------------------------------------------------------------------------------------------- 26 

El señor Jorge Gamboa Gómez, comenta:  en el caso de pago de canchas en el polideportivo, no había 27 

personal que recogiera la plata cuando los equipos jugaban, entonces me llamaron a mí y me pagaron a 28 

mí, yo lo que hice y hablé con Leonel y con el encargado del polideportivo, ellos no querían tocar plata, 29 

entonces yo la agarré y la deposite por sinpe a las cuentas del Comité Cantonal de Deportes, pero yo 30 



 

MUNICIPALIDAD DEL CANTÓN DE POÁS 

SESIÓN EXTRAORDINARIA NO. 094-2024  

ACTA EXTRAORDINARIA NO. 094-2024 

DEL 22 DE FEBRERO DE 2024 

 

 
 

 

creo que son ellos los responsables, yo lo hice por buena fe, porque los equipos me conocen y me dieron 1 

la plata, pero ellos son los encargados de administrar esa parte, entonces por ese lado no anda bien. ----- 2 

El señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  el administrador que es don Carlos Rivera, el percibe 3 

salario por medio del Comité Cantonal si no me equivoco. ------------------------------------------------------ 4 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, comenta:  me indica el señor Alcalde que no, 5 

que el señor es un peón. ----------------------------------------------------------------------------------------------- 6 

La Regidora Suplente, María Gabriela Cruz Soto, comenta:  primero que todo que situación más 7 

preocupante y acongojada que está pasando en el cantón, en segundo lugar quería decirles que les 8 

agradezco mucho la labor que han hecho, porque todo ese tiempo que esos chiquillos han estado jugando 9 

con ustedes, han estado aprovechando el tiempo, han estado alejados de las drogas, y si se hicieran 10 

campeonatos de este tipo en esa o en otras disciplinas imagínese toda la cantidad de gente que estaría 11 

haciendo cosas positivas y les agradezco mucho por el trabajo de ustedes que yo los he visto noche a 12 

noche haciendo las cuentas y viendo a ver cuántas tarjetas tienen unos y cuantas otros, yo soy cociente 13 

de eso, entonces nada más me queda felicitarlos, mucha gracia. ------------------------------------------------ 14 

El señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  muchas gracias. ------------------------------------------------- 15 

La Vicepresidente Municipal, Gloria E. Madrigal Castro, comenta:  muy buenas noches compañeros, 16 

compañeras y público en general, agradecerles el trabajo que están haciendo, aparte de agradecerles 17 

quisiera pedirles que no desistan por favor, porque personas como ustedes, son las que este cantón, este 18 

país y este mundo necesita, porque qué triste es ver cómo los jóvenes hoy en día se pierden, se pierden 19 

en las drogas, se pierden en vandalismo, se pierden en un montón de cosas, por falta no de oportunidades, 20 

porque las oportunidades existen, hay un polideportivo, están ustedes, qué es lo que pasa, bien lo dijo la 21 

compañera este Gabriela, vieras que impotencia por lo menos yo, que tengo ya algunos añitos de estar 22 

aquí, que impotencia siguiente uno de ver que, hay personas que se están beneficiando con bienes 23 

demaniales que para unos sí es permitido en este cantón, para otros no, porque el polideportivo es un 24 

bien demanial y hay personas, lo hemos traído, lo hemos hablado, lo hemos dicho y lo hemos discutido, 25 

pero no logramos nada, entonces uno siente una impotencia, ¿qué es lo que tenemos que hacer? hemos 26 

como lo comentó la compañera Tatiana, de reformar el reglamento para darle oportunidad, o sea eso 27 

debería de ser legal, y pues habrá alguna ley que dice que no, pero mire hasta a nosotros mismos ya pasó 28 

una ley que dos períodos y nos tenemos que ir y eso debería de existir en todos los Comités, en todas las 29 

actividades que hayan, porque sí es muy peligroso, es muy, muy, muy peligroso, yo voy a poner un 30 
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ejemplo, como decía usted tal vez no viene al caso, pero yo soy socia de Cetrenss, y hubo un 1 

administrador que estuvo como 20 años, entonces él decía mi proyecto, mi casa, o sea ya él se adueñó, 2 

porque igual habían muchos beneficios millonarios que hasta que hubo que venir modificar un 3 

reglamento para poder decir no ya no más, ya era demasiado lo que se había llevado, entonces cuando 4 

yo llegué aquí hace nueve años, en una exposición del Comité de Deportes que siempre venían a 5 

pedirnos, de hecho, por ejemplo, hay un proyecto que bueno yo fui para de ese proyecto, por ejemplo 6 

del Skatepark, bueno se les hizo con fondos extras, esa piscina semiolímpica también, entonces yo digo 7 

y yo les decía a ellos, siempre vienen a pedir más, a pesar de todos los millones que la Municipalidad o 8 

que se le da y siempre venían a pedir y yo les decía eso que ustedes ahora propuso, por qué no hacen 9 

actividad, aquí hubo una actividad muy bonita, se hizo en el polideportivo de motos pandilleras y todo 10 

eso y a mí me dio mucha vergüenza ajena, se le daba un refrigerio a los que participaban, pero esos que 11 

participaban venían con sus familias, entonces las familias también tenían hambre, querían comer y ellos 12 

se me arrimaban, la compañera Tatiana también estuvo con nosotros ahí repartiendo, se nos arrimaban 13 

u nos decían que pena nosotros tenemos que irnos, porque nuestros hijos, esposas, y familiares tienen 14 

hambre y aquí no hay una soda, o sea como puede ser posible, o sea una cantidad de gente tan exagerada 15 

que había en ese polideportivo y no tenían opción, esas son cosas que yo de hecho, en algún momento 16 

hasta dije que lo que era de parte del Comité de Deportes no iba a volver a opinar, porque es mucha 17 

impotencia lo que uno siente, de verdad los insto y les agradezco de todo corazón esa transparencia de 18 

ustedes, ojalá que eso sirva de algo, yo ahorita me voy, pero los compañeros y compañeras que vienen 19 

cómo usted lo decía en un Gobierno Local, que vienen pues muchos se quedan y conocen el teje y 20 

maneje de esta problemática, ojalá se pueda lograr algo, los invito a continuar adelante, no suelten eso 21 

porque muchos jóvenes los necesitan, muchas gracias. ----------------------------------------------------------- 22 

El Alcalde Municipal, Heibel Rodríguez Araya, comenta:  buenas noches, me iba a quedar sin decir 23 

nada, porque la verdad que lo que ustedes indican, es apenas como la punta del iceberg, pero el problema 24 

es mucho más complicado y además no es exclusivo del Comité de Deportes de Poás, es una realidad 25 

nacional y hay cosas de cosas, hay por ejemplo Comités como el de Sarchí que está intervenido, o sea 26 

la Municipalidad puso como una Administración ahí, cosa que es improcedente, o sea a mí me dicen 27 

usted intervenga el Comité de Deportes, le digo no, no lo voy hacer, porque no me toca, o sea, porque 28 

legalmente no procede, la realidad de los Comité de Deportes es que alguna operaron dentro del 29 

Ministerio de Cultura, Juventud y Deportes, luego eso lo reestructuraron y los Comité de Deportes 30 
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quedaron acéfalos, o sea, no tenían jerarca, entonces hacen una pequeña modificación en el Código 1 

Municipal y los pegan a las Municipalidades como pegado con chinches y entonces cuál es la realidad, 2 

la realidad que tiene el Comité de Deportes hoy en día, no el de Poás, todos y creo que ahí llega gente 3 

con buena voluntad, yo creo que la gente no llega para lucrar o lo que sea, qué son hoy en día, 4 

básicamente son una Junta de Personal voluntario, de gente voluntaria que se reúne a lo sumo una vez 5 

por semana y que depende de un Concejo Municipal, que no es voluntario, pero que también se reúne 6 

una vez por semana y la verdad así de fácil es que la suma de A más B es igual a cero gestión y eso es 7 

lo que tenemos no en Poás, es lo que tenemos en todo el país y a mí me da pena que cuando se habla de 8 

esta discusión, alguien podría decir y el Alcalde que está haciendo, bueno yo he colaborado, yo sé que 9 

no se ha perdió un cinco, porque la Contabilidad la llevo yo, el Presupuesto lo llevó yo, yo sé de los 10 

¢60,000,000 cuánto pudieron gastar y en cuánto está el superávit, y yo sé el tema de esas facturas, que 11 

pidieron crédito en las Ferreterías y cuando nosotros asumimos la Tesorería y eso, consultamos y estas 12 

facturas qué, es que las debemos, pero mediante qué proceso las compraron, simplemente lo pidieron, y 13 

no sé cómo las van a pagar, porque es una compra irregular, entonces por qué las deben porque la 14 

Municipalidad no autoriza que se pague algo que se compró de forma irregular, aunque posiblemente si 15 

las deban, incluso les sugerí hagan un proceso de reclamo administrativo y tome la Junta Directiva la 16 

decisión documentada de pagarlas, porque en verdad es una deuda que tienen con alguien, o sea 17 

recibieron el producto, pero bueno no lo han hecho y también es improcedente porque le están diciendo 18 

deme la plata para ir a pagar esas facturas, ¿por dónde? por fuera del sistema, o sea, porque si ingresan 19 

a las cuentas del Comité las tienen que presupuestar, no es, entonces, deme la plata para ir a pagar eso, 20 

eso es manejar las cosas por fuera, pero el Alcalde no es el jerarca, yo voy y les ayudo para que chapeen, 21 

para que le pongan agua a las canchas porque están secas, agua del acueducto, porque no tienen cómo, 22 

también a Chilamate, San Rafael, al polideportivo y hago una serie de cosas para ayudarles, pero, no soy 23 

el jerarca, no mando nada, tengo que pedirles que por favor hagan las cosas, porque no mandó nada, con 24 

la firma de un convenio, algunas cosas, por lo menos las tenemos controladas, de ahí que yo no creo que 25 

la solución sea modificar un reglamento, que la solución sea elegir mejor a las personas, que la solución 26 

sea no meter o no nombrar gente, porque es del partido mío también ahí, no creo que esa sea la solución, 27 

pero sí hemos creado una solución que es mucho más radical y que estamos trabajando, porque lo creo 28 

es que hay que hacer una ley, y ya la tenemos preparada, ya la tenemos en discusión, para poder ordenar 29 

desde la Asamblea Legislativa el tema de los Comité de Deportes y cómo funcionan, ¿cuáles funcionan? 30 
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los grandes, los que tienen 1000 o 2000 millones de presupuesto, que puede tener su administrador, son 1 

los únicos que funcionan, el resto la crisis es igual o peor que la que hay en Poás y no se va a resolver si 2 

no se modifica el modelo, en eso estamos trabajando los Alcaldes estamos agrupados en la Asociación 3 

Nacional de Alcaldías e Intendencias, hemos trabajado el tema, hemos creado una propuesta, esperamos 4 

que la podamos llevar y aprobarse en la Asamblea Legislativa y que esto lo resolvamos de una vez por 5 

todas, lo demás vamos a ir haciendo parchecitos, porque no es cierto que los señores miembros del 6 

Concejo Municipal se van a ir todos los días a supervisar, que son los jefes, a supervisar qué hace el 7 

Comité de Deportes y no es cierto que esa gente se van a dedicar a tiempo completo a administrar el 8 

deporte porque no, porque es gente que lo hace en forma voluntaria, porque tiene que trabajar, incluso 9 

los muchachitos, los jóvenes, yo con una hija de 18 años que se reúne todos los lunes a las siete de la 10 

noche en el polideportivo o yo la llevo y la acompaño ahí o le digo que no haya, porque como es la cosa, 11 

pero el Comité de Deportes no se puede reunir a las dos o tres de la tarde, porque el resto de la gente 12 

trabaja, entonces el tema es que, esto tiene una serie de complicaciones, que no se van a resolver mientras 13 

no se modifique el modelo, y ahí tenemos una propuesta, yo espero que esto pronto, no quiero abundar 14 

en la propuesta, porque me parece que de pronto pueden pensar que es un poco fuerte, pero creo que por 15 

el bien del deporte en todo el país, no solo en Poás, la situación actual no es sostenible y que el tema no 16 

es ni siquiera cambiar esa Junta y poner otra, hay que cambiar el modelo y en eso estamos trabajando. – 17 

El Regidor, Marvin Rojas Campos, comenta:  tal vez a manera de solicitud, ustedes que trabajan con 18 

jóvenes en ese momento el Comité Cantonal no puede sesionar, porque le hace falta dos jóvenes de 15 19 

a menos de 18 años, si ustedes tuvieran personas con esas edades interesados, que manden el currículo 20 

para que este Consejo pueda nombrarlos en el Comité Cantonal de Deporte y puedan seguir trabajando, 21 

le dejamos ahí la inquietud para ver si alguna de las personas con las que ustedes trabajan, tenga interés 22 

en formar parte Comité Cantonal y que tenga esas edades.------------------------------------------------------- 23 

El señor José Alberto, Vega Sibaja, comenta:  perfecto, sí vamos hacer la aclaratoria en grupo, a ver si 24 

los mismos dirigentes lo comunican, muchas gracias don Heibel por las aclaraciones estas y recordarles 25 

ya para terminar y no aburrirlos tanto, porque es cansado estar acá. -------------------------------------------- 26 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, interrumpe:  disculpe, pero todavía tienen la 27 

palabra los Síndicos. --------------------------------------------------------------------------------------------------- 28 

El señor José Alberto, Vega Sibaja, comenta:  por eso, pero para terminar el tema de Heibel y que dicha 29 

que nos aclara ese punto, y enfocar lo de nosotros que es meramente deportivo, hacer ese cambio que 30 
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decía don Heibel, que Poás no sea uno más del montón, si estamos cayendo en el monopolio de este tipo 1 

de trabajos, que Poás ahora marque un precedente y haga algo diferente, si nosotros logramos con un 2 

poquito hacer un campeonato de fútbol, porque no unirnos a don Luis y tratar de ayudarle, sin el apoyo 3 

del Comité Cantonal se logra tener 270 atletas, por qué con fondos y presupuesto, sin tener que caer en 4 

mucha burocracia legal y utilizar lo que tenemos, que es deportes y actividades deportivas, aprovechar 5 

y que todos los que están en redes sociales hoy, hay que ponerle mucha atención a esas redes sociales, 6 

hay mucha gente que comenta, ver que piensa el pueblo, como la propuesta que nos hace don Marvin, 7 

yo puedo mandar a mi hijo, está bien, tengo muchos jóvenes, pero con ese grupo de trabajo que han 8 

hecho, entonces tenemos piedras en el zapato, como dice don Heibel, se trata de trabajar, pero hasta con 9 

la misma legislación frena, porque no hay otras oportunidades, trataremos de que ojalá la gente se 10 

acerque y podamos hacer mucho más en el cantón.  -------------------------------------------------------------- 11 

El Síndico Suplente, Yoseth Suárez Álvarez, comenta:  buenas noches a todos y a todas, lo primero mío 12 

es un comentario y es felicitarlos por la labor que ustedes ejercen, yo he sido organizador del campeonato 13 

de calles de Carrillos muchísimos años y los entiendo y les entiendo la problemática que sucede, tengan 14 

de seguro que he sido testigo de esas cosas.  Y la otra es aclarar un tema que, ahora me lo recordó la 15 

Regidora doña Tatiana, ustedes nos vinieron a aclarar aquí varias cosas que aparentemente no son ciertas 16 

de lo que se dijo en la Sesión con el Comité Cantonal de Deportes, ese día el señor Presidente dijo que, 17 

el Subcomité de Deportes de Carrillos Alto, lo quiso dar como un ejemplo que, cuando presentan los 18 

proyectos como que no se entienden muy bien, y dijo que el Subcomité de Deportes de Carrillos Alto, 19 

había pedido una lámina de un cuarto en acero para una mesa de ping pong, entonces yo me fui con la 20 

paja tras la oreja como dicen, yo cómo puede ser posible que se tienda a equivocar eso, yo conozco las 21 

personas del Subcomité de Deportes de Carrillos Alto y me fui con la duda, yo dije cómo va ser posible 22 

que esas personas de Carrillos vayan a confundir una lámina de un cuarto para una mesa de ping pong, 23 

que supone que tiene que ser de madera, totalmente otra cosa, entonces saqué el tiempo y me reuní con 24 

el Presidente del Subcomité de Deportes, don Isaac Arias Valverde, resulta y acontece que esa lámina 25 

ellos la solicitaron porque en Carrillos está pasando un problema que los candados que se ponen en la 26 

cancha y en los vestidores, vienen y los hacen arrancados hasta con patas de chancho, entonces resulta 27 

que esa lámina lo que ellos quieren hacer son cajitas, para que no haya chance de poder que los 28 

palanqueen, para que los arranquen, entonces no me parece justo que alguien venga aquí a dejar en mal 29 

a un Subcomité de Deportes que está haciendo las cosas bien, para poder zafarse un tiro, eso me parece 30 
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que no se vale y no lo veo justo, aprovechando la ocasión y a la buena voluntad de don Heibel, le quisiera 1 

solicitar si lo tiene a bien, si en algún momento nos pudiera facilitar un vehículo para quitar esa lámina, 2 

porque como dice Tatiana, realmente está ahí llevando agua y esta peligrosa, para ver si la trasladan para 3 

guardarla allá en los vestidores o en el salón comunal de Carrillos Alto, muchas gracias. ------------------ 4 

La Síndica, Flora Virginia Solís Valverde, comenta:  buenas noches señores, que interesante y que bonito 5 

ver personas que trabajan sin pedir, esforzándose, yo pienso que, si uno se mete en un Comité, así tiene 6 

que ser, yo admiro a usted, a don Luis Morera, que desde yo empancé aquí, hace un montón de años, él 7 

siempre ha insistido en el ciclismo, yo amo el ciclismo, mis hijos y mis nietos son ciclistas y muy buenos, 8 

por cierto.  Ustedes hacen actividades y recaudan dinero, no sé si alguna vez habrán ido a una 9 

competencia de ciclismo, sea mountainbike o de ruta, el montón de personas que van, el montón de 10 

dinero que se puede recaudar ahí, hace un poco de años, recuerdo que en Poás habían hecho una ciclística 11 

creo que era de ruta, era una belleza, porque yo vine a esa actividad, uno como Comité de Deportes qué 12 

le cuesta organizar una de esas de ruta, porque la mountainbike sí tiene más trabajo, hay que marcar ruta 13 

y todas esas cuestiones, entonces es como falta de ganas de tener dinero por su propia cuenta, no estar 14 

pidiendo, y piden, piden y piden, si uno está en un Comité es para actuar no para pedir, bueno si hay que 15 

pedir se pide, pero eso sería una gran actividad, hay tanto ciclista, yo fui a Palmares, es increíble la 16 

cantidad de personas que participan en el ciclismo, esa era mi opinión, de verdad que los felicito de ver 17 

la manera de trabajar de ustedes, muchas gracias y gracias a Dios que todavía hay personas como ustedes 18 

en las comunidades.  --------------------------------------------------------------------------------------------------- 19 

La Síndica Suplente, Isabel Morales Salas, comenta:  buenas noches para todos y para todas, de mi parte 20 

felicitarlos por el día de hoy, muy valientes al venir a exponer este problema que no es algo nuevo para 21 

este Concejo, ya que hace cuatro años que ingrese acá, el Auditor en una presentación que nos hizo que 22 

no se volvieron hacer, expuso los números rojos que presentaba el Comité, la deficiencia, la mala forma 23 

de invertir el ingreso por parte de la Municipalidad, que no se veían reflejado nunca los números, 24 

entonces desde ahí nunca se ha atacada, luego vino el tema en la pandemia, siguen recibiendo el ingreso 25 

fijo de la Municipalidad, que son ¢60,000,000, ellos vienen acá les piden que traigan un informe 26 

económico, un informe de labores, el cual presentaron hace 15 días y a mí me quedó debiendo y 27 

demasiado, porque no se veían números, era solamente una fachada, proyectos se lo hice ver a Leonel, 28 

yo esperaba ver proyectos y no vi, ahí me salió con la acometida eléctrica y los proyectos viejos de hace 29 

cuatro años que vinieron a presentar acá, entonces yo diría que sí, realmente hay que regular esa 30 
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reelección por parte del Concejo, sería como una recomendación en ese reglamento, sí deberían de tratar 1 

de regular esa reelección de una persona que está ahí por tantos años y ver que tanto a aportaba al pueblo 2 

en temas de deporte y que tanto ha frustrado o ha minimizado lo que podría ser proyectos deportivos de 3 

Poás, entonces sí considero que el reglamento, sí quería tener una regulación de reelección y claro, 4 

también una publicación más asertiva hacia la población en cuanto, cuando hay una Asamblea para 5 

elegir una Junta Directiva que no sea de por debajo y lástima que se me fue don Luis de San Juan, porque 6 

ellos aquí abiertamente dijeron que le habían dado al Subcomité de San Juan, que no sé qué se hizo don 7 

Luis, se me escapó, porque le iba a preguntar, porque ellos dijeron que se habían robado los implementos 8 

deportivos que se le habían donado al Subcomité de San Juan, entonces esas cosas son las que a mí me 9 

hubiera gustado aclarar, pero bueno se va realizar la final ahí y excelente, la cancha está en excelentes 10 

condiciones y está bien que se utilicen, en realidad eso genera muchos ingresos y además es convivencia 11 

de la familia, crear espacios deportivos y familiares también.  Otra parte que yo les decía ellos ese día 12 

que estuvieron acá, fue que les recalqué la escuelita de deportes que tiene Sabana Redonda, porque yo 13 

quería ver qué era lo que ellos iban a decir, porque yo sé que no han hecho absolutamente nada por 14 

ayudarles, ellos han  crecido solos y un Comité de Deportes en un cantón está para apoyar a esos micro 15 

proyectos que van hacer los que cambian realmente el futuro de este cantón, entonces sí considero que 16 

esperar a una ley que no sé cuándo va a llegar, estamos tarde, ya son cuatro años que hemos perdido y 17 

yo observando este proyecto de Sabana Redonda pues que valientes quienes están encaminando ese 18 

proyecto, y les decía ojalá eso se viera en todos los distritos, lástima que no, la gente no tiene tiempo o 19 

siempre es la misma gente, pero bueno por ahí era la aportación que tenía por acá, y eso que ustedes 20 

lleguen a generar proyectos deportivos, está muy bien, ojalá que sigan adelante y ojalá que ese Comité 21 

de Deportes por fin llegue a una regulación, porque que no haya presentado un informe económico, 22 

después de tantas debilidades que presenta, es muy preocupante, porque yo se los hacía ver el otro día, 23 

de ir al Polideportivo, solamente la orilla de la piscina pública, da miedo que un niño se vaya a raspar o 24 

quebrar, son zonas inseguras y la creación de proyectos y que la gente llegue a consumir la pueblo, 25 

porque qué bonito sería crear proyectos y que los mismos emprendedores de Poás, sean los que estén 26 

ahí presente vendiendo sus comidas, picadillos, artesanías, mieles, eso es lo que se debería de hacer y no 27 

llegar invitar a tanta gente a un polideportivo donde no haya ni agua, ni ninguna soda abierta, como si 28 

Poás estuviera muerto, con tantos emprendedores que hay, es ahí donde debería lucirse Poás y decir aquí 29 

estamos presentes, pero falta de organización y planificación, muchas gracias por la labor que hacen. -- 30 
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La Síndica Suplente, María Lenis Ruíz Víquez, comenta:  buenas noches a todos, yo igual me uno a los 1 

compañeros que han externado la preocupación, me uno a los compañeros que también los han felicitado 2 

por la valentía de venir públicamente a exponer sus necesidades, sus quejas y todo este tema, yo creo 3 

que Poás, yo a veces digo, como hiciéramos para tener más gente que trabaje de esa forma, voluntaria, 4 

desinteresada, ardua, porque yo sé que son horas de horas que hay que sacrificar, nuestras familias, 5 

nuestros hijo y nuestras cosas a veces, pero Poás, cuando todos lo entendamos lo que significa Poás, yo 6 

he escuchado gente decir que Poás es tan aburrido, cuando todos entendamos que Poás es tan rico en un 7 

montón de cosas, ya lo acaba de decir la compañera Isabel, no es sólo deporte, son emprendedores, es 8 

un montón de talento artístico, si nosotros entendiéramos eso, explotáramos eso, yo creo que Poás todos 9 

los fines de semana tuviera lleno el parque, lleno polideportivo, estuvieran llenas las canchas de fútbol 10 

y estuviéramos generando ingresos para todos, lo que yo veo aquí es que el Comité Cantonal de Deportes 11 

debería apoyar el deporte, no sólo el fútbol todas las ramas, porque en todas las disciplinas tenemos 12 

gente, yo he visto a Luis durante los cuatro años que ya vamos a cumplir de estar aquí, perdón por la 13 

palabra, pulseando que le den pelota para formar una Asociación de Ciclismo y sólo ahora por el empeño 14 

de él y rasguñándola, buscando ayuda lo está logrando, pero eso es el colmo, yo digo no puede ser que 15 

donde hay un Subcomité de Deportes que recibe ingresos, mire usted antes mencionó la Asociación de 16 

Desarrollo, ¢2,000,000 le llega, para que trabaje todo un año y nos toca todo el año presentar un informe, 17 

otro informes y otro y si en alguno se equivocó o no lo presentó a tiempo, el que sigue no hay ¢2,000,000 18 

y el Comité Cantonal maneja millones de colones y no es posible que yo venga hace 15 días que 19 

estuvieron aquí a preguntar, cuánto recibieron, quiénes recibieron y donde veíamos la tabla era de 700, 20 

800 o ¢900,000 que le toca a cada Subcomité, 200, 300,¢150,000 y el resto de la plata se fue a un 21 

superávit y yo pregunté que lo tengo aquí escrito, cómo están operando para reunir a todos los 22 

Subcomités y alguien recuerda que contestar, y sí lo vamos hacer, no los reúnen, no se interesan, no 23 

saben porque aquí lo dijeron si el Subcomité de Guatuza está trabajando, si se reúnen o no, no saben, no 24 

los llaman, no los apoyan, si presentan un plan de trabajo y está mal, porque están solicitando algo que 25 

no va, eso está mal va de vuelta, soliciten otra cosa, vengan para ayudarles, Guatuza no tiene una cancha 26 

de deportes y eso no es un secreto para nadie y tiene un montón de equipos de fútbol, vamos a reunirnos 27 

con el Subcomité de Guatuza, traigan todos los equipos, qué hacemos, pero nunca el Comité de Deportes 28 

se ha interesado por una infraestructura en Guatuza y me consta de hace años de años de años, donde 29 

hubo gente que la pulseo y no lo logró, yo digo donde está el interés de ayudar al deporte, donde está el 30 
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interés de ayudarle a los que la luchan, a los que se reúnen, se organizan, dónde está el interés de ayudar 1 

al deporte de este cantón, si ellos mismos no se reúnen y si la Junta Directiva no dura, es un mundo 2 

organizan la Junta Directiva, al momento no se están reuniendo porque no tiene gente, ya renunciaron 3 

dos o tres, ser fueron, no se pueden reunir porque no tienen quórum, otro mundo conseguir la gente, la 4 

vuelve a formar y son dos meses, tres meses y ya otra vez igual, ya no hay quórum, ya no se reúnen, o 5 

sea algo ahí dentro sucede, desde que la gente no se queda en la Junta Directiva, yo he querido saber eso 6 

y hace un par de meses atrás, le hice una consulta a doña Tatiana, tal vez recuerda yo le dije Tatiana hay 7 

que averiguar qué es lo que pasa ahí adentro, porque la Junta Directiva a toda hora no hay quórum, 8 

porque ya se fue uno, hace unos días, no sé si a don Marco ya le comunicaron, me escribieron a mí para 9 

preguntarme cómo se comunican con la Unión Cantonal, porque el representante de las Asociaciones 10 

de Desarrollo renunció, entonces no es un secreto para nadie, no es nada nuevo, esto ya hace mucho 11 

tiempo y quién se ve afectado aquí yo o usted, se ve afectado el deporte, el cantón, los atletas, los 12 

deportistas, todos se está viendo afectado, yo creo la verdad también, le hago un llamado con todo 13 

respeto a los señores Regidores, al señor Auditor don Ronald, que por favor se sienten, investiguen, 14 

averigüen, porque vamos a seguir así año tras año, los Subcomités no recibe los dineros que les 15 

corresponden y eso se va a un superávit y ya adiós, empezó este año otra vez el año, a mediados del año 16 

presente el plan de trabajo, va a SICOP, son meses de meses, resulta que cuando llegó diciembre no se 17 

compró nada, no se pudo, no hubo tiempo y no recibieron nada, porque ya nos ha pasado y me consta 18 

porque yo estuve ahí nos veíamos nosotros y nos pasó a muchos, hay dinero, no hay dinero, hay Comité 19 

Cantonal, pero trabajen solos, organícense solos a ver como hacen, porque hay y no hay, es como si no 20 

hubiera, cada vez que viene el Comité Cantonal de Deportes, no se quienes sentirán lo mismo es una 21 

decepción total, ya lo dijo Isabel y lo han dicho varios, el informe, uno no sé queda así como es enserio, 22 

esto es en serio que hasta nosotros con ¢2,000,000 en una Asociación de Desarrollo hay que hacer todo 23 

un papeleo que ahí los que tienen la experiencia saben cómo es y venir y no le echo la culpa a la 24 

Secretaria para nada, pero si necesitan ayuda, cómo presentar un informe de trabajo, un plan, como venir 25 

aquí ante estos distinguidos señores Regidores y también Síndicos que merecen respeto y que necesitan 26 

informe, con un informe que valga la pena, informe completo, detallado, me parece y ya lo han dicho, 27 

me parece una burla no sólo para nosotros, me parece una burla para el cantón completo y hay muchas 28 

cosas que están sucediendo que alguien debe averiguar y pararla y es ya, por el bien de todo el cantón 29 

sin miedo, como lo han hecho ustedes, yo los felicito, sin miedo de pie con un micrófono, venir y decir 30 
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lo que está pasando, mucha gente no los había, ya hoy la gente lo sabe, hay que investigar, cómo es 1 

posible que llevamos cuatro años oyendo el Comité Cantonal, el Comité Cantonal, llamando al Comité 2 

Cantonal y aquí yo soy testigo de que los han mandado a llamar para dar informe un montón de veces y 3 

no parecen, tienen miedo o no saben, pero si yo no sé qué me toca a mi hacer, aprender, ir a ver alguien 4 

explíqueme cómo hago yo un informe, porque lo llevé una vez y no les gustó, no les sirvió, no estaba 5 

bien, voy hacerlo de nuevo, cómo, yo creo que lo que ustedes han hecho hoy, enciende las alarmas, está 6 

sucediendo algo y hace días yo se lo comenté a Tatiana algo pasa en la Junta Directiva, porque la gente 7 

no se queda, ni Abogado, ni no Abogado, ni profesional, ni no profesional, metan a quien metan, no se 8 

quedan y a cada rato estamos en la misma, no hay quórum, y no se puede hacer nada, meses de meses, 9 

no hay quórum, ahorita vi un anuncio hace unos días que están necesitando gente que se quiera 10 

incorporar a la Junta Directiva, yo sé que cuesta, porque en las Asociaciones de Desarrollo cuesta, pero 11 

en el Comité Cantonal nadie quiere, no quiere los jóvenes, no quieren los adultos, no quiere nadie, por 12 

qué, qué pasa, yo estoy segura de que algo no pasa y alguien va a tener que averiguarlo, porque si no 13 

vamos a seguir sin Junta Directiva en el Comité Cantonal y ustedes van a tener que seguir trabajando 14 

por su cuenta y yo los felicito, porque realmente es una fiesta, yo subí hace unos días y mis respetos para 15 

Sabana Redonda, para Santa Rosa para todos los que lo han venido haciendo, Carrillos es una fiesta 16 

pasar, yo no soy muy futbolera, pero usted ve aquel montón de gente, aquel montón de carros, lo dijo 17 

Isabel las oportunidades de vender nuestros productos, de dar un servicio y de hacer dinero, porque todos 18 

necesitamos dinero, entonces sigan adelante y yo espero en Dios que por el bien de todos, esto se 19 

solucione de alguna forma.------------------------------------------------------------------------------------------- 20 

El Síndico, Luis Morera Núñez, comenta:  buenas noches compañeros y compañeras, muchas gracias 21 

Marco por la oportunidad, quiero agradecerles de verdad a ustedes por esta labor que hicieron en el caso 22 

de fútbol, yo los seguí mucho porque el hijo menor mío está en fútbol, él estaba conmigo en ciclismo, 23 

pero decidió no seguir en ciclismo, por tema de estudio y a la hora de entrenar le tocaba madrugar, 24 

entonces dijo que no tenía la disciplina para seguir ahí, entonces se metió en futbol, él está con Bajo 25 

Piedra, creo que van a disputar el tercer lugar, les fue bastante bien, entonces los he estado siguiendo, yo 26 

no soy de fútbol, pero en este caso como está mi hijo, siempre lo apoyo al 100% en lo que él esté, de 27 

verdad agradecerles a ustedes por este trabajo tan arduo que hicieron, a Gamboa que lo conozco de toda 28 

la vida y siempre ha trabajado por el cantón, es una persona que siempre ha estado ahí, es el que más 29 

relaciono yo, porque toda la vida lo he visto, estuvo hasta en el Comité de Deportes si no me equivoco, 30 
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este Comité de Deportes en el momento que José Angel Arce salió, de ahí para acá fue donde 1 

lamentablemente el Comité de Deportes se vino de pique, porque de ahí para atrás, el deporte siempre 2 

ha sido grande, el ciclismo también, toda la vida en Poás han sido grande, han salido montones de 3 

medallas, empezando por mí desde el año 87, fueron las primeras medallas de oro, fueron tres de oro y 4 

una de plata, desde ahí Poás empezó con medallas, hubieron muchos corredores que corrieron vuelta 5 

Costa Rica igual que yo, tuvimos la oportunidad creo que fueron como cinco o seis, la otra vez cuando 6 

quitaron ciclismo, yo había mandado una carta viendo todo el currículum de ciclismo, se trajo dos etapas 7 

de la vuelta Costa Rica a Poás, la vuelta a Higuito, la primera siempre llegaba a Poás todos los años, 8 

entonces el ciclismo aquí en Poás siempre ha sido 100% empezando por mí desde que yo empecé y 9 

después de mí ha venido un montón de gente que ha estado aquí, gracias a Dios hemos ido a correr 10 

afuera, estuve en un campeonato Mundial en Panamericana, centroamericanos otros corredores también 11 

tuvieron la oportunidad, creo que el ciclismo en Poás tiene nombre, tiene peso y como decía la 12 

compañera, yo hace cuatro años que entré aquí al Concejo Municipal he estado batallando para poder 13 

meter ciclismo y no me han dado pelota, lamentablemente estuve en Belén, he estado allá muchos años, 14 

ahora pues puse la renuncia por muchas cosas ahí y ahora me vine para Poás, la idea mía es levantar 15 

ciclismo, me ha costado duro, porque estoy sin una peseta y el Comité de Deporte no me ha dado ni una 16 

peseta, bueno la inscripción ni la mitad, porque no pudieron darme los ¢150,000, fueron ¢100,000 los 17 

cuales uno agradece, porque gracias a eso pudimos ir a correr a San Carlos, ahora he tocado puertas con 18 

patrocinadores y que difícil, porque todo mundo me dice que, ya no hay presupuesto, entonces que duro, 19 

que difícil, uno sin plata y las empresas le dicen a uno que no tienen, tal vez no por mala voluntad, tal 20 

vez sea que ya lo gastaron en realidad, pero que difícil trabajar así sin un cinco, ahora fuimos a correr a 21 

Palmares nos fue super bien, ganamos varias categorías y ni siquiera llevábamos los uniformes que 22 

dijeran Poás, imagínense un chiquito con una camiseta normal, con nombres ahí normales, ni siquiera 23 

se escuchó que dijeran San Pedro de Poás, bueno yo gracias a Dios abrí una página, donde he estado 24 

publicando ciclismo Poás, pero digo yo que lamentable es que no tenga uno un miserable uniforme, 25 

perdón por la expresión, pero un cochino uniforme que no tenga un equipo, es increíble y yo he tocado 26 

la puerta aquí y hasta el momento no he conseguido a alguien que diga tome aquí está ¢700,000 o 27 

¢1,000,000 vaya cómprele el uniforme a los chiquitos para que por lo menos tengan algo digno, que 28 

vayan y corran representando el cantón, pero ni eso he podido y tocado puertas y no he podido, yo espero 29 

en Dios que en algún momento aparezca algo, no sé si en la Municipalidad a través del Alcalde se pueda 30 
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o no, pero ojalá por lo menos que me donen aunque sea el uniforme que es lo mínimo, el ciclismo es 1 

demasiado duro, muy sacrificado, son horas que los chiquillos tienen que madrugar por el tema del 2 

Colegio, tiene que levantarse a las tres, cuatro de la mañana a hacer rodillos, porque no pueden salir a 3 

esas horas por el peligro, quién va a dejar salir un chiquito, de 12, 13 o 14 años a la calle a esa hora, 4 

nadie, es algo que uno lo vive, uno sabe lo difícil que es y aun así ahí están pulseándola, ganando 5 

medallas y ganando etapas por el mismo cantón y a mí como me duele no poderles dar tan siquiera un 6 

uniforme, pero aquí estoy en la lucha y voy a seguir y los felicito a ustedes por ese trabajo que hacen de 7 

seguir adelante, yo si quería ahora que he estado aquí metido, quiero volver a incorporar los juegos 8 

comunales, se hizo en Poás no sé cuántos años se hizo, yo participe como en dos o tres en el año 83-84 9 

por ahí y estaban todas las disciplinas, habían equipos de mujeres de baloncesto, voleibol, de todo y era 10 

una fiesta, era bonito, todo mundo compartía en todos los deportes, entonces esa es la idea mía reunirme 11 

con todos los deportes y con el Comité de Deportes también para ver si logramos volver a reiniciar con 12 

juegos comunales, Leonel el otro día decía ya iniciamos, ya iniciamos con qué, con fútbol, eso no es 13 

todos los deportes, o sea uno juegos comunales son todos los deportes, no sólo fútbol, no es que tenga 14 

nada en contra, pero sería bonito que estén todos los deportes y ya empecé con fútbol, no, no empecemos 15 

con todas las disciplinas que, es lo que hay que hacer, esa es la idea mía ojalá se pueda hacer y voy a 16 

tratar de luchar para que se dé eso y volvamos a tener esos juegos comunales como el tiempo de antes y 17 

el ciclismo que vuelva otra vez a levantar, como decían los compañeros aquí se pueden hacer carreras 18 

de mountainbike, este paisaje a la gente le gusta aquí viene mucha gente por todo, aprovechan y traen la 19 

familia, etapas de ciclismo de ruta, también, pero toca trabajar y lamentablemente ocupa uno ayuda, 20 

porque uno solo no lo va hacer, pero espero en Dios que pueda tener el apoyo del comercio y el Comité 21 

de Deportes principalmente y ojalá podemos cambiar todo esto por el bien del deporte de Poás, porque 22 

esos chiquillos, la única manera de salir de las drogas, es estando en el deporte, es la única manera, 23 

entonces que nos toca a nosotros, trabajar para esos chicos que vienen en camino, para que no se desvíen, 24 

porque ahora es tan fácil desviarse, porque hay tantas cosas que son bonitas para ellos, pero que no son 25 

buenas, debemos de trabajar para ellos y agradecerles por el trabajo que están haciendo. ------------------ 26 

La Síndica, Xinia Salas Arias, comenta:  buenas noches para todos, gracias Marco, gracias a ustedes por 27 

venir a lo que todos dicen, felicitaciones, mis respetos por ese aporte tan valioso que le están haciendo 28 

al cantón, te conozco desde hace mucho tiempo José, se de todo su trabajo, trabajamos unos en algunas 29 

cosas y otros en otras, y es muy bueno, como algunos dicen, nosotros no somos muy futboleros, porque 30 
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somos de otras cosas, pero sí es muy bonito ver el montón de chiquillos, muchachos y gente reunida, 1 

nos gusta mucho, cualquier deporte es sano y bueno, agradecerles y pedirle mucho a Dios que es lo que 2 

nos queda, que esto se solucione tarde que temprano y ojalá que sea más temprano que tarde, y pedirle 3 

a Dios que les de mucha fortaleza para que sigan adelante haciendo lo que tanto les gusta y llevando esa 4 

alegría a los pueblos, familia y chicos que tanto lo necesitan que son los más beneficiados, muchas 5 

gracias. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 6 

La Vicepresidente Municipal, Gloria E. Madrigal Castro, comenta:  para ir cerrando con dijo el señor 7 

Presidente, yo antes quisiera solicitar con todo respeto a los compañeros y compañeras Regidoras tomar 8 

un acuerdo para solicitarle a la Administración contratar una Auditoría Externa al Comité de Deportes 9 

y por supuesto que nos manden a nosotros los resultados, de hecho que a ellos se les ha dicho en varias 10 

ocasiones, la jefatura del Comité de Deportes es el Concejo Municipal, no es la Administración, y aun 11 

así, sin embargo, nunca, les ha interesado, entonces si los compañeros están de acuerdo en esos términos 12 

solicitar una Auditoría Externa, una revisión a ver qué podemos encontrar y a ver si vamos 13 

adentrándonos más a ver dónde está como dicen el meollo. ----------------------------------------------------- 14 

El Regidor, Marvin Rojas Campos, comenta:  bueno con la solicitud que hace doña Gloria, pues sí, pero 15 

me parece que sería importante indicar a partir de cuándo se va a realizar esa Auditoría, si durante los 16 

últimos cuatro años, porque hay que ponerle un plazo, también hay que establecer un cartel, habría que 17 

pedirle a la administración la elaboración de un cartel, porque tiene que contratarse al profesional que 18 

corresponda, por lo tanto me parece conveniente pulir más un poco la idea antes de simplemente 19 

aprobarla así.------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 20 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, comenta:  a mí me parece que podría ser durante 21 

esta última gestión que le queda un año todavía. ------------------------------------------------------------------ 22 

El Regidor, Marvin Rojas Campos, comenta:  sería de los últimos cuatro años. ----------------------------- 23 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, comenta:  entonces de los últimos cuatro años 24 

que se haga la Auditoría para ver que está pasando. -------------------------------------------------------------- 25 

El Regidor, Marvin Rojas Campos, comenta:  pero entonces habría que recomendar que desde la 26 

Proveeduría se elabore un cartel para que sea enviado. ----------------------------------------------------------- 27 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, comenta:  sí posteriormente que se haga el 28 

cartel, lo manden al Concejo y ahí lo analizamos, están de acuerdo, entonces sírvanse levantar la mano 29 

los que están de acuerdo con la dispensa de trámite de comisión, los que están de acuerdo con la 30 
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aprobación del acuerdo en los términos expuestos y los que están de acuerdo con la firmeza del acuerdo.  1 

Se acuerda:  ACUERDO NO. 2522-02-2024.  El Concejo Municipal de Poás; basado en lo expuesto 2 

por los Regidores Gloria E. Madrigal Castro y Marvin Rojas Campos.  SE ACUERDA:  Solicitar a la 3 

Administración, encabezado por la Alcaldía Municipal se sirva elaborar un borrador de cartel para la 4 

contratación de un profesional que se encargue de realizar una Auditoría Externa al Comité Cantonal de 5 

Deportes y Recreación de Poás.  Votan a favor los regidores Marco Vinicio Valverde Solís, Gloria E. 6 

Madrigal Castro, Tatiana Bolaños Ugalde, Marvin Rojas Campos y la Regidora Suplente María Gabriela 7 

Cruz Soto, en ausencia de la Regidora Margot Camacho Jiménez, basados al artículo 28, del Código 8 

Municipal.  CON DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN.  ACUERDO UNÁNIME Y 9 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. ------------------------------------------------------------------------ 10 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, comenta:  no sé si quieren de una vez pedir en 11 

15 días que nos pasen el informe económico que no nos han pasado, ellos se reúnen el lunes, entonces 12 

no les va a dar tiempo, entonces en una semana de martes en ocho, es que el día que vino el CCDR, no 13 

se tomó ningún acuerdo respecto a este tema, creo que dijeron que lo iban a pasar y creo que la Alcaldía 14 

también dijo que tenía la información, entonces tomamos el acuerdo para que de este martes en ocho 15 

nos presenten el informe económico de ingresos y egresos de todos los rubros, sírvanse levantar la mano 16 

los que están de acuerdo con la dispensa de trámite de comisión, los que están de acuerdo con la 17 

aprobación del acuerdo en los términos expuestos y los que están de acuerdo con la firmeza del acuerdo.  18 

Se acuerda:  ACUERDO NO. 2523-02-2024.  El Concejo Municipal de Poás; basado en lo expuesto 19 

por el Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís.  SE ACUERDA:  Solicitar al Comité 20 

Cantonal de Deportes y Recreación de Poás, enviar el informe económico detallado de Ingresos y 21 

Egresos.  Votan a favor los regidores Marco Vinicio Valverde Solís, Gloria E. Madrigal Castro, Tatiana 22 

Bolaños Ugalde, Marvin Rojas Campos y la Regidora Suplente María Gabriela Cruz Soto, en ausencia 23 

de la Regidora Margot Camacho Jiménez, basados al artículo 28, del Código Municipal.  CON 24 

DISPENSA DEL TRÁMITE DE COMISIÓN.  ACUERDO UNÁNIME Y 25 

DEFINITIVAMENTE APROBADO. --------------------------------------------------------------------------- 26 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, comenta:  José Alberto y José Miguel y…----- 27 

El señor José Alberto Vega Sibaja, comenta:  Xenia mi esposa, pero los miembros son José Miguel 28 

Jiménez, es un poco más calladito, pero agradecerle, porque ha sido una parte fundamental, muy bueno 29 

en los números, esto una sola persona no lo va hacer, pero creo que el fiel ejemplo de trabajar en equipo 30 
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somos nosotros tres, nos ponemos de acuerdo todos, hemos sido equitativos pensando en el bienestar 1 

del deporte. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 2 

El señor José Miguel Jiménez, comenta:  buenas noches a todos, creo que el señor Alcalde, dijo algo 3 

muy importante que el Comité de Deportes estaba pegado a la Municipalidad como con chinches, todos 4 

fuimos testigos, creo que igual no hay que quitarle méritos, porque aun así pertenece a la Municipalidad, 5 

este pegado con chinches o no, igual tiene que estar regulado y supervisado por la Municipalidad.  6 

También cuando se hizo el nombramiento del Subcomité de Deportes de San Rafael, estuve ahí y estuve 7 

viendo que toda la Junta Directiva que iba a quedar quedara bien, yo soy de San Rafael, es que José me 8 

mando a Guatuza, entonces cuando ya lo nombraron el Subcomité, yo estaba esperando que nombraran 9 

la Fiscalía, aquí el señor Marco, creo que dijo hace 15 días que, qué pasaba con el fiscal y dijeron que 10 

iban a investigar porque no hay Fiscalía en ningún Subcomité ni en el Comité, entonces cuando se 11 

nombró dice Leonel Fallas que se terminó, entonces les dije falta es Fiscal es que yo quiero postularme 12 

como Fiscal, yo creo que Heriberto estaba ese día, y él me dijo Fiscal no hay, el Fiscal voy a ser yo, y 13 

en la Sesión de acá cuando preguntaron por el Fiscal, él dijo que no había, él no dijo que yo los Fiscalizo, 14 

no él dijo no hay y ahí cuando se estaba nombrando el Subcomité él dijo que él mismo iba a fiscalizar, 15 

entonces tal vez si por reglamento que no se podía ningún Fiscal estar, entonces el se autonombró Fiscal, 16 

yo si quiero saber eso, tal vez para que les quede de tarea, si el Comité Cantonal de Deportes y 17 

Recreación de Poás, pueda o no tener un Fiscal.  Por otro lado, Luis toca el tema del ciclismo, yo hago 18 

ciclismo y es un deporte muy caro, creo que es el más caro, entonces una vez le dije a Leonel qué pasa 19 

con el ciclismo, y me dijo José es que el ciclismo es un deporte muy caro y el Comité no puede costearlo, 20 

pero yo no sabía el monto que tenía el Comité que son ¢60,000,000, con esa cantidad sí se puede 21 

financiar bien el ciclismo, sabemos que un uniforme barato tal vez se pueda conseguir en ¢30,000 o 22 

¢40,000 pero igual las bicicletas se les va una llanta ir a comprar vale ¢20,000, yo creo que sí sale costear 23 

el ciclismo, solo que hace falta el estudio financiero para poderlo llevar a cabo algo que no se estaba 24 

realizando.  También escuché a Luis donde dijo que el transporte para el ciclismo, yo en mi carro puedo 25 

trasladar 6 bicicletas, entonces Leonel que ha visto mi carro, él poder haberle dicho mira contacte a José 26 

tal vez él le pueda asistir en trasladar unas bicicletas, pero no está la iniciativa por ese lado, entonces sí 27 

hay gente en la comunidad que quiere aportar este dentro o no, pero que sea escuchado para que se 28 

puedan ver las inquietudes. -------------------------------------------------------------------------------------------- 29 

El Presidente Municipal, Marco Vinicio Valverde Solís, comenta:  perfecto, muchas gracias por su 30 
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presentación, esperemos que los acuerdos rindan frutos y tengamos solución pronto a esta 1 

situación.  Al no haber más temas que discutir, se levanta la Sesión al ser las veinte horas con 2 

quince minutos de la noche, muy buenas noches a todas y todos. --------------------------------------- 3 

 4 

Marco Vinicio Valverde Solís                                                              Edith Campos Víquez 5 

Presidente Concejo Municipal                   Secretaria Concejo Municipal 6 
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